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4 párttagság Segjobbjaihól 
válogassunk propagandistákat
t\ Központi Vezetőség június 

27_2S-i ülésén hozott határoza­
tok világosan megmutatják, mi­
iven óriási jelentősége van a 
politikai nevelőmunkának. Öt­
éves tervünk sikeres végrehaj­
tása, a szocializmus építése 
megköveteli, hogy egész dol- 
sozó népünket, de elsősorban 
pártunk tagjait felvértezzük a 
marxista-leninista elmélettel, a 
szocializmus győzelmének kiví­
vásához elengedhetetlenül szük­
séges tudással Csak a,z tudja 
vezetni, magával ragadni a dol­
gozók tömegeit, aki maga is vi­
lágosan látja az előttünk álló 
hatalmas feladatokat, aki esz­
meileg képzett felismeri és le­
leplezi az ellenséget, •— aki har­
cos tagja pártunknak, társadal­
munknak. Ezért fontos feladata 
pártbizottságainknak, pártszer­
vezeteinknek a propagandisták 
kiválasztása, ezért kell alapos, 
körültekintő munkát végezni 
most, az új oktatási év megkez­
dése előtt. Szem előtt kell tar­
tani pártbizottságainknak, párt- 
zervezeteinknek: a propagan­

distáktól függ a jövő oktatási 
cv sikere, a párttagjaink, a pár- 
tomkívüli dolgozók jelentős ré­
szének nevelése Fejlett, kép­
zelt propagandistákra van te­
hát szükség!

Megyénk több járásában,
számtalan községében felismer- — ------------ - ■ -&* - -
lék ezt pártszervezeteink, s a r|tani T* Farka-? Mihály így

határozott meg a Központi Ve­
zetőség ülésén mondott beszé­
dében: ......a Pártnak nem if-

Hasonló jó eredményekről be­
szelhetünk a kemecsei járásban 
is. tizek a pártbizottságok, párt- 
szervezetek megteremtették a
teltetett ahhoz, hogy a követ­
kező oktatási évben még több 
és még jobban felkészült pro­
pagandisták oktassanak.

Megyénk egyes járásaiban 
azonban az utóbbi időben az 
ara tás-csép lesi és terménybe- 
láyüjtési munkák háttérbe szo­
rították az oktatással kapcsola­
tos feladatokat. Több járási 
pártbizottságon kezd reszort- 
in unkává válni az oktatás, s 
ennek eredménye az, hogy a 
járás területén lassú ütemben 
folyik a propagandisták és a 
hallgatók kiválasztása, mint a 
csengeri, nyíregyházi és nyírbá­
tori járásokban. Sokkal fokozot­
tabb gondot (kell, hogy fordítsa­
nak pártbizottságaink a propa­
gandisták kiválasztására.

Községeink legnagyobb részé­
ben helyesen foglalkoztak a 
pártszervezetek a DISZ-fiatalok 
politikai oktatásba való bevo­
násával A DISZ politikai isko­
lák vezetőivé olyan propagan­
distákat választottak, akik az 
elmúlt oktatási évben igen jó 
munkát végeztek. Ezeknek a 

l propagandistáknak érezniük 
kell, milyen megtisztelő íeilada- 

’ tot bízott rájuk a Párt. Segíte­
niük kel! azt a feladatot végre-

Lendüljön fel megyénkben a verseny 
a begyűjtést vándorzászló megtartásáért!

Augusztus elsején már a harmincötödik vagon terményt csépelte el 
Németh János, a kisvárdai gépállomás. . . . . . . . . .

Déliteken hajnalban már 2 óra­
kor felüli goi,t a gép Varga Balázs 
ajaki dolgozó panaszt udvarán, Né-

propagandisták, a hallgatók ki­
választásánál körültekintőek.
Ott, ahol a járási pártbizottság 
rajnden tagja egyik legfontosabb 
Icladatként kezeli ezt, ott mu­
tatkozik is eredmény. A kisvár- 

íárás| pártbizottság az ara- 
tas-cséplési munkákra való moz­
gósítással szorosan együtt vé- 
pzte a propagandisták kivá- 
asztasát is. De helyesen tartot- 
,ak állandóan napirenden a já- 
jas területén az alaps,zerveze- 
»kis az oktatási munkát. Ez 
.. ®„Ehetővé azt, hogy a járás 

községében már nemcsak a 
jopagandisták, de a hallgatók 
halasztása is megtörtént. A
iólirlte ífrás Propagandistái 

lkeszulten vesznek irészt a 
Pagandista szemináriumokon, 

segitséget adnak a párt- 
..[vezeteknek a hallgatók ki- 

■ szlasában is. Hasonló ered- 
Manyekrő1 beszélhetünk Nyír- 
'gyhaza város területén is. 8 

fW'sh esti iskola indult 
, J, Tlus 25-én, ahol közel 
17 .I tanul, de ezenkívül
óand V,arS bentlakásos propa- £tSt\ Imolán vett és vesz 
tökké-v propagandisták nagy 
ben ,e®8 az e1mult oktatási év- 
“ozoH Propagandista dol- 
ulaik a város üzemeiben, hiva-
hteniben n kerületeiben' Erős
lén = L folyik a város terüle-
Közel l60oSdt<ik kiválasztása is- 
kővetu - d,oláozó vesz részt a 
oktatáíkf0 oktatási évben párt- a Äban; ,,s kb 800 azoknak 
és 2 évo L1 M a káderoktatás 1 

s hallgatói lesznek,

melli János, a kisvárdai gépállomás 
traktorosa csépel itt. Mindenki is­
meri a gépnél feladatát. Évek óta 
együtt dolgozik ez a brigád, D. Ko­
vács István brigádvezető irányítá­
sával. Tavaly óba annyi változás 
van, hogy a hét helyett az idén 
már 12 nő dolgozik köztük. A nmtt 
évben 77 vagon terményt csépeltek 
el. Tejemként 12—17 mázsa gabo­
nát. kerestek. Ezenfelül mint a já­
rás ás megye legjobb csépiűbrigiád- 
ja, 4 és félezer forint jutalmat 
kaptak. Köztük dolgozik Bocsit Mi- 
háln is, aki már a harmincadik 
nyáron csépel. Munka közben gyak­
ran el mond ja fiatalabb társainak, 
hogy mennyivel masabb most a 
munka, mint a múltban vo.lt. Még
most is emliélkszik arra, hogy 5_tí
hétig csépelteik, a kereset pedig 
alig volt 4—5 mázsa. Pedig akkor 
sokkal többet dolgoztak, mint most.

A cséplőgépnél lévő három nép­
nevelő minden nia,p. felolvassa az 
ujsáigdklait. Minden ’dolgozó tudja, 
most: a btSlcéóit legjobban a cséplés 
meggyorsításával liarcoä'hat. Alig

telik el egy félóra, máris befejezik 
ezen a helyen a caéplést és néhány 
perc, mánis Eszónyi János udvarán 
büg a gép, Az átállás csak per­
cekig tart, mert minden dolgozó 
tudja, mi ilyenkor a feladata. 
Gyorsan megy itt is a munka. Dél­
ben a kliencedilk helyen dolgoztak 
és n>ár 198 mázsa volt a-z ered­
ményük. A napi normát 12 órára 
több, mint 50 mázsávei teljesítet­
ték túl.

Németh János 1200-as gépével 
július IG-án kezdte meg a cséplés.t. 
•TúlLus 21-ig ,3275 mázsát csépeltek 
el. Augusztus 1-én peclig már a 35. 
vágómnál jártak. Naponta 230 má­
zsa az átlaguk, de a közbeeső va­
sárnap 297 mázsát csépeltek el a 
koreai műszakban. A gép melletti 
verseny táblán többek közt ez ol­
vasható : 8 ezer mázsa kenyérga­
bona elcséplését vállaljuk az Al­
kotmány ünnepére.

A csépiedben elért nagyszerű 
eredményekben nem kis része van 
Nemeth János felelős vezetőnek, 
aki saját példájával lelkesíti mm.
ka csapatának tagjait.

(ÚTI. Nyíregyháza.)

júsági egyletekre, hanem harcos 
ifjúsági szervezetekre van szük­
sége. Olyan DISZ-szervezetekre, 
amelyek a Párt vezetése alatt 
falun az ifjúság döntő többsé­
gét szocialista szellemben neve­
lik és az ifjúságot a falu szo­
cialista átalakításának lelkes to- 
hamcsapatává fejlesztik.”

Ennek a feladatnak a megol­
dásában kell tehát segítenie 
minden DlSZ-propagandístának. 
Vannak azonban megyénkben 
olyan pártszervezetek is, ahol 
igen keveset, vagy egyáltalán 
nem foglalkoztak a fiatalok po­
litikai oktatásba való bevoná­
sával, nem vették számításba a 
DISZ számára szükséges propa­
gandisták kiválasztását, nem 
gondoskodtak azok képzéséről. 
Legfőbb ideje, hogy pártszerve­
zeteink ne csak szavakkal, de 
tettekkel is segítsék az ifjúság 
politikai nevelését, ezzel is dön­
tően elősegítve fiataljaink még 
nagyobbfokú bekapcsolódását 
a termelő munkába, a szocializ­
mus építésébe. Ahhoz, hogy 
népnevelő, tömegagitác.iós mun­
kákat még jobban kiszélesítsük, 
hogy a dolgozó tömegek még 
nagyobb részét állítsuk magunk 
mellé, s vezessük a biztos győ­
zelem útján, olyan propagan­
distákra kell bíznunk a dolgo­
zók nevelését, akik megbízható, 
harcos tagjai pártunknak, s kel­
lően elsajátították a marxista- 
leninista ideológiát, I

V

fiz áragrafikon szerinti csépléssel másfélszeres normát teljesítenek 
a vencseliöi gépállomáson

A vencseliöi gépállomáson a szov 
jet tapasztalatok alapján két trak­
toros csépel óra-grafikon szerint.
Ez a módszer jobb munkára ser­
keni! a csépldmunikásokfiit, mert a 
felelős vezető pontosam Immuifcaitja 
minden ólábain milyen erediménye- 
kieit érmek el. Mindkét gép egyéni 
parasztok szérűin csépel, tehát na­
ponta többször kell húzatoi.
A huzaté» időt visaont rovid 
időn belül bepótolják.

Az egyi-k gép felelős vezetője, 
Majkó Béla, 107ö-es gépével dolgo­
zik. Napi normája 125 mázsa, s ezt 
rendszeresen másfélszeresére telje­
síti. 30 ,ma,p alatt 19 vágón ter­
ményt csépelt el.

A másik ugyancsak 1070-es gép 
vezetője Paler Ferenc. Az óra grafi­
kon-rendszerrel 13 nap alatt 22 vá­
gón terményt csépelt el.

A két cséplőgép dolgozói között 
lelkes verseny bontakozott ki. Egy­

mástól nem messze dolgoznak és 
naponta többször érdeklődnek ver­
seny társaik eredménye felől. Paicr 
Ferenc három nappal korábban 
kezdte -meg a cséplést és három vá­
gón,os előnye van Majkó Béla előtt. 
Azonban ott erősen fogadlkozmak, 
hogy behozzák a lemaradást, sőt 
még- el is hagyják őket. De naponta 
csak alig néhány mázsával tudják 
versenytársuk előnyét csökkenteni. 
Igein nehéz dolog lesz utolérni őket, 
mert akármilyen, korán búg is fel 
cséplőgépük, néhány perc múlva 
versenytársuk is indul. Még étkezé­
si időt sem tartanak, a búza,tások 
alkalmával felváltva esznek.

A -traikttorietáik azzal segítik a 
tiséplőmu-nikások versenyét, hogy 
gondosan kezelik gépeiket, hogy a 
munkában géphiba miatt egy perc 
veszteség se legyen.

(MTI. Nyíregyháza.)

Igen szép eredményeket érnek el a csépiéiben a női traktorosok
sem a mátészalkai gépállomás 
DISz.titkára, Kis Piroska, sem. Kis 
elvtársnő 900 milliméter dobszétes-

G-curai IlonlM, az encaencsi gép 
állomás traktorosa DlSz-tagságá- 
hoz méltóan szép ei-edményejiet ért 
el a cséplés során. Gépével' eddig 17 
vágón terményt csépelt el, ami 192 
mázsás napi átlagnak feled meg. De 
nem marad el mögötte egy cseppet

aégű cséplőgépével tíz nap alatt 
1450 mázsát csépelt ed, ami 345 má­
zsás napi átl-a-got jelent.

Folyik a pótbeporzás az encsencsi Ifjúság tsz-ben
Szövetkezetünkben most kezdtük 

meg a kukorica pótbeparaását és 
várjuk a napraforgó ki virágzását 
A növénytermesztő brigádok pót- 
-beporzáisát végző munka csapatokat 
alakítottak és ezeket az agvo-nómus 
megtanítja a pótbeporzás he-lyes 
végzésére. Különben nálunk volt a 
körzeti póttoeporzó-bemutató. Eltö­
kélt szá-ndékiunik, hogy 300 százalé­
kosain elvégezizUk a pótibeporzúst, 
mint a tavasszal -a rozsnál. A rozs 
pótbeporzása nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy alig van nálunk „ab­
lakos” kalász.

Készülünk az őszi vetésiiez is. A

vetőmagot még a lá-bán álló búzá­
ból és rozsból kijelöltük, külön 
arattuk, csépeltük és raktároztuk 
el. A vetömagva'kat jól k-isaetekto- 
rózzuk és utána csávázzuk. Jövőre 
még szebb termést akarunk elérni 
őszi kalászosainkból, ezért előre 
jól elkészülünk (a vetéshez, hogy 
idejében elvégezhessük.

Eddigi jó munkánknak, megvan 
a gyümölcse. Szép termést értünk 
el és „Megyei minta tsz.” lettünk. 
A kitüntetés még jobb munkára 
buzdít bennünket.

VASVÁRI KAROLYNÉ levelező 
Encsencs, Ifjúság tsz.

I-jabb községek, termelő« 
csoportok teljesítettek 

gabonabeadási 
kötelezettségüket

Gyulaháza termelőszövetkezeti 
község jelentette, hogy a gabona- 
beadási kötelezettségüket július 
31-ig 103 százalékra teljesítették 
Ugyancsak teljesítette 102 száza­
lékra gabonabeadási kötelezettségéi 
Olcsva termelőszövetkezeti község. 
A gabona begyűjtésének túltcljesí- 
ttíséről^ adott hírt Lövőpetri község 
is. Nyírszőlősről tegnap jelentették 
a Megyei Pártbizottságnak, hogy a 
községben a cséplést befejezték, ga­
bonabeadási tervüket pedig 12’szá­
zatokkal túlteljesítették. A tartó- 
hántást és másodvetést ugyancsak 
maradék nélkül befejezték. Az 
encsencsi Ifjúság termelőszövetke­
zet és a nyírboga ti Petőfi tszcs, 
szintén teljesítette a gabonabeadú­
sát.

Szabadpiaci jogot kapott 
a kótaji Béke tszcs., 

Nyírcsászári és Aporligct
A begyűjtési miniszter ismét 13 

-községinek és 19 termelőszövetkezeti 
csoportnakiadta meg :i szabadpiaci 
árusítás jógát a kenyér- és takar­
mánygabonából, miután beadási kö­
telezettségeiket teljesítették, Sza-* 
hadon viheti piacra kenyér- és ta­
karmánygabonáját a többi közt a 
kótaji Béke termelőszövetkezeti 
csoport is, ahol szintén megszerez­
ték a szabadpiacon való értékesí­
tés jogát._ Ugyanígy felszabadította 
a kötöttségek a-lól a begyűjtési mi­
niszter Aport-iget és Nyírcsászári 
termelőszövetkezeti községeket.

Uj tsz-tagok
Mátészalkán és Záhonyban

Mintahogy Marton Jenőné le­
velezőnk, a MÉSZÖV dolgozó­
ja .írja, a mátészalkai földmü- 
vesszövetkezet két igazgatósági tag­
ja, Nagy Sándor 10 holdas és Ká­
der József 12 holdas dolgozó pa­
raszt)-* az elmúlt évék tapasztala­
tai nyomán elhatározták, hogy rá­
lépnek az egyedüli helyes útra, 
mindketten belépnek a termelő- 
szövetkezetbe. Ugyancsak két zá­
honyi földművesszővetkezeti veze­
tőségi tag: Eszeli Mihály és Fu- 
löp Géza szintén a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodást választották.

Nem hallgatnak 
a kulákokra a vitkaiak
Községünkben nagy ütemben fo­

lyik a cséplés. A dolgozó parasz­
tok egyenesen a gép alól viszik 
gabonabeadási kötelezettségeiket a 
nép raktárába. így tesz Kovásznál 
József középparaszt és minden be­
csületes ember. Nem hallgatnak 
özv. Orosz Istvánná kul&kasszooyra, 
ki nemcsak a saját beadását nem 
akarta teljesíteni, hanem a dol­
gozó parasztokat is igyekezett le­
beszélni erről. Azonban a vitkai 
dolgozók és a tanács felfigyelt mes­
terkedéseire. A vitkai dolgozók 
nem tűrik a kulákok aknamunká 
ját és a beadás határidő előtti tel­
jesítésével válaszolnak rá. A kulák- 
asszony pedig megkapja megérde­
melt büntetését.

J ácsék I stván. levelező.
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KÁT HÁZ - K.ET ELET Uj tagokkal erősödik
a Imdszentmihályi „ilínnkn“ tszcs.

A f&nyesfttkei Fürit Sándor ter­
melő szövetkezet vendégei, látogatói 
ma legelőizörit a szövetkezet tag­
jaival találkoznak látogatásuk so-

zenetmuir lesz belőle. Mennyi 
mindent vettek az elmúlt esztendő­
ben it abból, amit a szövetkezeti 
munka hozott a csalód számár#!

Molnár Sándor régi viskója előtt

rém. ffl; azok., akiknek keze-munkdja 
nyomán egyre szebb, gazdagabb a 
Itt kei Fürst Sándor tsz. 61c azok, 
akik összefogva, nagyüzemi módon 
jómódú életet teremtenek maguk-

Felruhdzkodott az egész család — 
és házat építettek. Házat, olyat, 
amilyenre mindig vágyolt az öreg 
Molnári

Képeinken jól látszik, milyen

ideje elérkezik, jóval felül lesz az 
ezer munkaegységen a Molnár-csa­
lád jövedelme. Már szövi a. család 
a terveket. Nem, nem ábrándoznak, 
mint valaha. „Ennek a tervnek 
biztos fedezete van”, — szokta 
mondogatni az öreg Molnár. Igen, 
a szövetkezet az, amely biztos ala­
pot ad a szövetkezeti parasztok 
terveihez, biztos álja az egyének 
boldogulásának. Azt tervezi Molnár 
Sándor, hogy pincét húz új háza 
old, követ vesznek majd. S ahogy 
a család megkívánja, úgy bővítik a 
szép, új épületét. A fink? Sándor 
is. Zoltán is motorkerékpárt szeret­
nének. A' apjuk azt mondja: 
egyelőre csak kerékpárt mind a 
kettőnél;. Motort1 Majd később. De 
lesz az isi

T.esz minden bőséggel! Micsoda 
szép jövedelemre számit az idén. is 
a szövetkezeti Mindenfelé tudják 
már a, megyében, hogy az előzetes 
elszámolás szerint — amikor még 
pontosan nem■ is lehetett látni, mit 
is fizet a. föld, s nem is lehetett 
látni, milyen lesz pontosan a jó- 
szágállomdny hozama — 7,8 forint­
ban állapodtak meg a szövetkeze­
tiek egy-egy munkaegység értéké­
nél (pénzben és természetben), úgy 
oszlik meg ez n terv szerint, hogy 
1.6 kiló búza, l.j kiló rozs, 4 kiló

Ez a kislétszámú csoport ez év 
január 25-én alakult meg 17 tag­
gal. Rövidesen 37 tagra gyarapo-! 
dott és a földterület elérte a 240 
holdat. Tagjaink a múltban is jó 
munkások voltaic s a jelemben is 
igyekeztek megmutatni, mit lehet 
szakszerű gazdálkodással a nagy­
üzemit termelésben „.kihozni" a 
földiből.

Nagy munka. várt ránk:, mert 
föl cl jeitok 57 darabban, egymástól 
10—15 kilométerre vannak és ez 
igen megnehezítette dolguntoait. Da 
a 20 főből álló növénytermelési bri­
gádunk megállta a helyét s min­
den magot idejében, sőt határidő 
előtt elvetett. A kapálásban sem 
maradtak La 55 hold kukoricát há­
romszor, hét és fél hold cukorrépát 
s öt hol'd dohányt négyszer kapál­
taik meg. Az aratást a miniszter- 
tanács határozatában előírt idő 
előtt végeztük el.

Az állam iránti kötelezettségűnk 
teljesítésében is igyekeztünk az 
elsők között lenni. Baromfi- és 
tojásbeadásuQkat egész évre telje­
sítettük. úgyszintén 100 százalékig 

ideget tettünk kenyérgaInnia beadá­
sunknak is. A h ízott sertésben (1 á st 
augusztus 20-ra teljesítjük — a
harmadik negyedévre.

A tavasz óta folyik az építkezés 
a csoport telepén. Épül a hatalmas 
50 tehenet befogadó istálló. Tagsá’ 
sunk egynapi közös munkával fel­
építette a baromfiólat és építjük a 
nagy sertésflaztatót és hi-zlsíót. __ 
Még ez évben kész lesz a csoport 
irodája, raktára és több tszgs-lakáy.

Elég szép a csoport AUelúMomá- 
nya is. öt pár igádé, ugyanamivi 
ökör, 25 telién, 150 juh és 75 da­
rab sertés van a tszcs, közös állat- 
állományában.

Csoportunk eddigi eredményeit 
látva, az elmúlt két hétben 15 dol­
gozó paraszt lépett be szövetkeze­
tünkbe teljes gazdasági félszer, is­
sükkel együtt. Többek közt belep­
tek Ondi Sándor 15 holdas, Hor­
váth Bálint 14 holdas, Bálint Isi, 
ván 13 holdas, Nagy S. Sándor 12 
holdas, Aranyos Károly 11 hokin-
Bodor /, erem; és Petiié Sándor 7_
7 holdas középparasztok. De o;t 
találjuk a névsorban Csikós István 
és Kalapos Mihály öt-öt holdas 
Barátit Károly 4 holdas és Balogh 
Sándor 3 holdas kisparasztokat is. 
A belépő 15 család 21 munkaerőt 
számol s így nagyban megerősítet­
ték tszcs-nket.

D. PETIID T.ASZM, 
pórit it kár.

*
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nah és társaiknak.
Itt van például közülük Molnár 

Sándor, a. szövetkezet egyik leghí­
resebb embere. Azért hires, mert jó 
munkás, tavaly is kitűnt, az idén 
is kitűnik a családja az elért mun­
kaegységek magas számával.

Tavaly ötödmagával dolgozott, W 
mázsa, terményt vittek haza, (két­
harmadrész húzót, egyharmadresz 
gabonái), 16 mázsa almát, 6J kiló 
árpát, mintegy ISO Iciló szilvát, 20 
—50 Mhi cseresznyét, körtét, barac­
kot és n.000 forint készpénzt. A. 
kapott almából is eladlak 5.000 fo­
rint értékül. S még sok más került 
Molnár Sándorék portájára, ahol 
egy tehén, egy sertés, 79 csirke, 
vagy 20 kacsa, és egy sereg tyúk 
(pontosan meg se tudják mondani, 
mennyi) szolgál még a család ja- 
vára. ..........

Molnár Sándor új, szép házét előttEgyszerű szegényemben volt va­
laha Molnár Sándor. Amint elbe­
széli, kis kerékgyártó műhelyében 
„csalt annyit keresett, hogy az 
adósságot kifizethette!’. A. család 
harmados földön küszködött. 'Most? 
dói étnél;. Sohase gondoltálc volna., 
hogy Erzsi leányuk például vala­
mikor középiskolába; megy és ze­
nét fog tanulni. Most mégis megy 
Erzsi ősszel a középislcoldba. Ki­
váló hegedűs, ki tudja, talán még

hizbm, milyen rozoga vityilőban 
lakott valaha a 'Molnár-család. A 
régi viskó mellett ott áll már a szép 
új ház, tágas, világos épület, szé­
les, napos, oszlopos tornáccal!

Az Mén is két fiával, lányával 
dolgozik. Molnár Sándor a szövet­
kezetben. Nem kevesebb, mint 860 
munkaegységük van már eddig. — 
Őszre, amikor majd a zárszámadás

krumpli, 10 deka■ cukor 'és 22.82 
forint készpénz jut majd minden 
munkaegységre, s még más „apró­
ság’’, bab, ilyesmi. Akárki kiszámít­
hatja., hogy csak ezerrel szorozva 
is, hatalmas jövedelem egy egy 
család esztendei munkájának gyü­
mölcse a [ényeslitkei termelőszövet­
kezetben!

'l'iszalöZííŐl északkeletre búzamezők között 
vágjuk át a rónát. Aztán sötétebb, lágyattb lesz a 
föld a lábunk alatt, üdítő, nedvesebb ízű a levegő. 
Lecsapolt egykori zsornbókok, lápok felett járunk, 
amelyeket a Tisza hagyott Mit, mélyem bent a part­
jain tűk kéretlen látogatásai emlékéül. A puha,
turfás földet. — ameddig csak látunk _ elözör,<löl-
ték a hatalmas káposzta fejek. Ezt a vidéket, Eel- 
ső-Ssabölcsöt úgy hívták mindig: a káposzta ha­
zája. A demeesert telepeket pedig most is egysze­
rűen káposztugyámallc nevezi a közn-yeliv. A ká­
posztagyár káimezfája megkeserítette az emberek 
életét a szó legszorosabb értelmében, A demecseri 
telepekről került lai asz első világháború ka tornái 
által elátkozott, hírhedt „keserű káposzta"’. Az 
eilsső tulajdonos — egyik Odeschalclii herceg — 
halála után meggazdagodott hadiszállítóik vetíők 
meg az tizeimet és keményítőgyárrá alakították. Az 
egész környék :kteparaszíisága a rabszolgájuk volt. 
Negyven—hatvan fillérért vásárolták fel a burgo­
nya mázsáját, vagyonokat keresték a belőle elő­
állított keményítőn és az üzem mellé épített szesz­
gyáron.

Csillagfürtös mezőkön st folytatjuk 
utunkat észak felé. Erdők, szőlők között halad a 
kocsi s befut egy jelentős vidéki városba, Kisvár­
úéra. A városon, eleven életén első pillantásra meg­
látszik, hogy nagy vasúti gócpont. Szállodáját, ét­
termeit az utazók, vonatról jöttek és vonatra vá­
rók seregei töltik meg, utcáit niotorbiti-kliib, autók, 
kerékpárok és szekerek. Itt vonul át a forgalom 
Záhony felé. A város szélén a Kísérleti Gazdaság 
nü vénynemesítő telepét találjuk. Ez egy hatalmas 
(127 holdas) kert, a,melynek tábláin a Nyírség 
minden veteménye zárt rendekben felsorakozik: 
egyik táblán burgonyát látunk, a másikon zöld­
babot, homoki lucernát, dohányt, kék- és fehér- 
csilla gfürtöt. A bejáratnál új iroda és munkáslakó- 
házak. A legszebb látnivaló azonban a két magas-

letejfl, ragyogó üvegház, mestei-séges hőmérsék­
lettel, rengeteg cserépben és ládában, rengeteg nö­
vényi kultúrával, ritka keresztezésekkel, az alap- 
növényen cellofánba borított friss ráoHtásokikal, A 
cél: olyan új növények kikísérletezés:), amelyek 
legjobban termeltetők a. nyírségi taliajon. Itt foly­
nak a csillagrartJkísérleitek is, a keserücsiläagfürt 
inegnemesítósére. Az egyik üvegház a beteg növé- 
nyeké, amelyeken mesterségesem idézik elő fertő­
zéssel a különféle betegségeket, hogy kiderítsék: a 
vélemény növekedésének mely fokán, milyen meg­
betegedésre hajlamos és kimunkálják ellenálló- és 
védőképességének legjobb módszereit. A. Növény- 
kfcórtetl Állomás közvetlenül az állami szaporító 
gazdaságok számára dolgozik.

. \'v" ur 11 másik jelentős tény
zoje az Ifjú gyúr, a Vulkán-vasöntöde. Az eredt 
V uMmt az 1900-ae években alapítottá-lc bankuzsoi 
ból bamkemiberek. Kályhát, edényt gyártottak t< 
szetos külsővel, a legsllúnyabb Imlladékianyagh- 
Amely Csabid a szét) Vulkáindtilyhához jutott 1
sérülté — míg másikat nem tudott venni _az a
lakon kidobott pénzt. EetezabaduMs után a munik 
sok maguk indították el a gyárat és mióta a n 
államáé, megifjodo-tt. Dolgozói jórészt fiatalé 
száz—százötven ifjúmunkás, köztük sok leány

8 a régi dolgozók, az apák, al; 
itt töltötték eveiket a tőkés terror alatt, mr 
gyermekeikben élik a gyárral együtt második ifi 
sagukat. Jóniéhány olyan család akad Klsvárdá 
ahonnan apa és fia együtt dolgoznak Itt. A ko 
íaat tőkés gyárra inár a% öreg munikávS'Ok is al 

ismernek rá. A. proftlbozás során ipari szerszár 
gépgyár lett. Villamosdaru jár Itt felvonóval, 1 
öutőmülielyit kapott az üzem a hároméves tervbe 
két élmunkásuk van, újításaik, a tervet túltelje; 
tik, kiváló minőségű, szép teljesítményeiket éli 
móri az ország és a külföld. Még Kínáiba is ©Iji 

az itt készült export-tűzhely.

A kemecsei járás tanácsainak 
munkája a begyűjtésben

Járásunk őlőálilatbcgyüjiésben a Vájjon, azért, mert a tanács a tu­
rn egyel versenyben az utolsók közt 
kullog. Talán azért, mert járásunk­
ban nincs elegendő élőállat? Nem. 
nem azért vagyunk mi az utolsók 
közt. Elmaradásunk okát taná­
csainknál és begyiijtőszerveiinilmél 
kell keresnünk. S meg is találjuk. 
Már az év elején hibásam jártak el 
tanácsaink Gégénytiem, Demecser- 
ben, Nyírbogdáitiyban az élőttllaliki- 
vetésben. Tanácsaink pont azokra 
nem vetették ki, akikre kellett vol­
na. Gégényben Kovács József, id. 
Horváth Lajos és István, Szilágyi 
Lajos és Bertalan kuhiikok mente­
sek voltaik a sertósbeadás alól. Ki­
hagyták a református egyházi ja­
vadalmat is. Opportunisták a gégé- 
nyi tanács dolgozói a tanácstagok 
cgyrésziévcl együtt. Kikre vetették 
ki ezek helyett: a sertést? Molnár 
Dánielre, Nagy Károlyra, Székely 
Miklósra, Pa.pp Lajosra, Fűi or An­
talra és még egész sor egy-ikót-há- 
rom lioldlae dolgozó parasztra vetet­
ték ld a 120 kiló hfzotitsertésbe- 
ad ást. Ez a politika hum tokegy enes t 
ellentétes pártunk parasatpolitiká- 
jával, proletáirdifctiaitúritiik fordított 
alkalmazása. Nem csodálkozhatunk 
aztán azon, hogy a gégényi kutó- 
kok vérszemet kaptak és egész 
nyíltan fekete csépjést rendeztek. S 
miután' az elnökhelyettes elvtiárssal 
megállapítottuk a fekete cséplést, 
minid ezideig semmi „ikeltemetien- 
sége” nem volt a ku Iáknak a fekete 
cséplésből.

Nyfibogdányban is hasonló a 
helyzet öze. Komjáthy Zolláiméra 
és Bógányi Kálmánul óra pénzben 
vetették ld a sertést. Bcgányiné 
neve után a. kivetési kimutatásba 
még be is írták, hogy beadta a 
sertést természetiben és a tanács a 
vételi jegyet nem tudja előadni.

lábasszony vételi jegyét elhagyta? 
Deliogy. Azért nincs meg, mert nem 
adta be. A tanács a felsőbb hatósá­
got akarta félrevezetni. Azt gon­
dolnánk, a járási tanács szigorú el­
járást indított a bűnös ellen. Nem 
így van. Petiiig a járási tanács ve­
zetőinek tu dúl ok kell: az is hibás, 
aki megalkuvó magatartásával elő­
segíti a még nagyobb hibák elkö­
vetését.

Nem véletlen az som, hogy De- 
meoserben régebben 15 dolgozó pa­
raszt nem adta be a hízottsertést. 
Hiszen Sz. Győri Dezső ás Hegedűs 
László kulákokiat fel hívatta a ta­
nács a sertésbeadás miatt. A Iculá- 
kok megtagadták a beadást és még 
meg is fenyegették a tanács dolgo­
zóit. Hazafelé menet pedig ,.agi­
tálni" kezdtek a dolgozó parasztok 
közit a sertésbead ás megtagadására. 
Erre nem figyeltek fel az Illetéke­
sek, s nem Indítottak szigorú <*-•' 
gyors eljárást a két ktilúfe ellen.

Hiba van a kemecsei járásban a 
verseny értékelésével 1?. A vűndor- 
zásaió „pihentetése” nem hat per 
kemitöleg a községek dolgozó pa­
rasztjaira és tanácsaira., ezért: he. 
lyes lenne, ha minden héten össze­
ülne a versenybizottság. Értékelné 
az elmúlt heti verseny eredményeit 
és gondoskodna a zászló tovább­
adásáról, ha más község tört nr. 
élre. A járásban van Székely szö­
vetkezeti község, amely megkapta 
elsőként a szabadpiacot Hivatkoz- 
zainafc erre a példára taináesáltilk 
és mozgósítsák az állandó bizott­
sági tagokat. A beadást nem íellesi- 
tök elten pedig járjanak el a tör­
vény szigorával.

MARTHA ZOLTÁN, 
miniszteri meghatalmazott.

Kemeese.

JVépi demoíiráciánklja» 
legfőbb éri ék az ember

Majdnem egy hónapig voltam a 
megyei ltözikórházbu.n és az ott lá- 
tottalbról gzerolnék írni egy pár 
sort. Mivel 1927-ben is voltaim 
ugyanebben a kórházban, így pár­
huzamot tudok vonni a két eset 
között. Sajnos, a múltban elég ke­
serű tapasztalatokat szereztem e 
kórházban, mert abban az Időben 
nem sokat törődtek a „szegény” 
betegekkel. Nem csoda, hisz az 
„űri” osztály uralkodott és az apá­
cák százai lepték el a kórházakat. 
Az apácák pedig csak a „saját" 
betegeiket gondozták nagy szeretet­
tel és megvetették a „büdös pa­
rasztot’ . Pedig nekik is mi keres­
tük a kenyeret és a mi verítékünk­
ből dőzsöltek.

Most örömmel nézegettem, meny­
nyire megváltozott a helyzet a 
kórházban is. Szememet kellett

gyógyíttattiam, mert már alig W- 
tűim. Azt hittem, elveszteni a sze­
mem világát. Boldog vagyok, hogy 
orvosaink beavatkozásával vissza­
nyertem látóképességemet. Lelki­
ismeretes munkájuk eredményes 
volt. Mint fent járó beteg, több 
helyre be-benéztein és igyekeztem 
mindent jól megfigyelni. Láttam, 
Iiogy az üzemi párttitkár ehdárs, 
fáradságot nem kímélve, igyekszik 
n még fennálló hiányosságokat ki­
küszöbölni. Neveli a kórház dolgo­
zóit, akiknek egyrésze még nemrég 
került lie a kórházba és gyakran 
hibát követnek el munkájukban. Az. 
orvosok, ápolók és a kórház többi 
dolgozói gondot fordítanak tovább­
képzésükre, hogy napról napra Job­
ban lássák el feladatukat.

Sr. KOVÁCS JÓZSEF, 
Tisza,na,gyfalu.
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A Dolgozó Ifjúsiu 
Központi Vezetőség 
(us i-én tartotta
Pel\ Központi á'_ej 
gvalta a Párt Köj

A DISZ Kö
Drága Rákosi elJ 
A DISZ Közponl 

I ,| Só-tagok, ifjak ! 
torok nevében a 
natártalan odaadni 
.-«önti önt azért aj 
kodásért és figyelj 
a. Párt Központi 
Rákosi elvtárs ta 
ifjúság szervezete,

4 Párt Központi 
június 27—28-1 öléi 
te az ifjúság fonj

Fám Van Dong, a 
helyettesének

A vietnami hírül 
Lszak-Vietnamból: j 

Fám Van Dong I 
mökratikus Köztárj 
elnökhelyettese a vid 
many megbízásába 
kormány első félé) 
Tikai és gazdasági j 
a hazafias munka j 
ideológiai átneveléd 

A katonai helyi 
mezig: j

A Hoa-Binh j 
vívott hadjáratban] 
15-től 1952 februa 
csapatok Hoa-Binj 
Észak-Vietnam síksj 
20.090 ellenséges 
let semmisítettek j 
következő hadműve 
ség több mint AJ J 
lisztet vesztett al 
síkságokon. j

A néphadsereg 4 
23-tói májusig 868 j 
lenséges állást rouj

flz EHSZ-kezgyőlq

5z EXSZ gaza

lanáetia július 
emberi jogok 1 
üléaszaikán a 
« iri rend el,kezes I j 
rozatok meg vita 

Mint ismerete 
bizottsága haiti 
népek és nem ze 
jogáról. A hatái 
hogy a közgyi 
ENSZ tagállami 
a népeik és ne 
zási jogának elv 
!:lJnai ismerjék 
alatt élő népek, 
mimyzattal ne 
gyám sági terület 
jogát. Segítsék <
'övé e jog meg-, 
nyiben az emi 
mányzatot követi 

A közgyűlés fi 
lenül az emberi 
inzza meg azzal, 
dolgozzon ki a n
'■°k ÖOitendelkezé: 
hoz! síkon való

A szicíliai 
ZitJ' a varas
toT-y °8yre 
hatására el 
hajtja a pa 
7e,a ^fogadó
‘utéükedések
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’ íI i k
I (ezcs.
folyik in. építfcez-éa 

n. Épül a hatalmas 
p.ííiUó isi álló. TagsVi'" 
' "aös munkával] fg. 

iáint ás építjük a
tatát és hizlalót. _
kész lösz a csoport 

|i és több tszcs-lakás 
I csoport iMtatáHomá- 
igápló. ugyan annyi 
150 juh és 75 cta- 

a tszcs, közös állá t-

eddigi eredményeit 
It két: hétben 15 dói-! 
lépett be szövetkezei 
gi-zdasúgl felszerelé- 
I Többek közt beh> 
[>>' 15 holdas, Hor-

II oldás, Bálint Ist- 
5oo.y <8. Sándor lg 

1 Károly rí holdas,
' Pelhe Sándor 7__

•parasztok. De ott 
óiban Csikós István, 
húly öt-öt holdas,
1 holdas és Balogh

kisparasztiakat is. 
fiiad gi munkaerőt 
•agyban megerösftet-

) VET UK LÁSZLÓ,
pnrltitkár.

9: " .CttóCggTüg' 5, TASARyrAP

isainak
ibcn
iert a tanács a k-ii- 

f)'l jegyét eThtigyte? 
tincs meg. mert nem 
les a felsőbb haitósú- 
eveaetni. Azt g<m- 

tanács szigorú ej- 
a bűnös ellen. Nem 
a járási tanács ve­

ken : az is hibáSf 
magatartásával elő. 

nagyobb hibák élteti-

az sem, hogy De- 
íbben 18 dolgozó p ív­

be a liízottsertésr. 
‘írt Dezső és Hegedűs 
sat fel hívatta a 1a- 
sadús miatt. A kuiá- 

k a beadást és még 
tök a tanács dől,go- 

menet pedig ,41 gi. 
a dolgozó parasztok 
K1 as megtaga cMSára. 
bek fel az nudéké­
it ott a,k szigorú ás 

két kulák ellen, 
kemocsei járásban a 
Sével is. A vámdor- 
tése" nem hat ger- 
>/.sógek dolgozó pa- 
imficsaira, ezért: he. 
minden héten össze- 
blzottság. Értékelné 
verseny eredményeit 

a zászló tovább- 
lás község tört nr, 
in van Székely szö- 

amt-ly megkapta 
bad piacot. Tlivatlkoz- 

példára taaácsatnlk 
az állandó Hw#. 

beadást nem teljésf- 
járjamaik el a íör-

UTHÁ ZOLTÁN, 
éri mrrihntnhnrr.roff, 

Kcmecsc.

inert már alig ML 
m, elvesztem a sze­
li dog vagyok, hogy 
ítkozásával visszia- 
fiességemet. Lediki- 
kfijuk eredményes 
tjáró beteg, több 
0tn és igyeűieztem 
igfigyéM. Láttam, 
párttitkár elv-társ, 
kímélve, igyekszik 
hlányosságwkat ki- 

a kórház tlolgo- 
még nemrég 

lázba és gyakran 
1 munlkájirktban. Az 
és a kórház többi 
fordibainaik továibb- 
napról n-ap-ra Job- 

ladatukat.
KOVÁCS JÓZSEF, 
Tisza nagy falu.

fi DISZ összehívja első országos értekezletét
A DISZ Központi Vezetőségének ülése

^ Dolgozó Ifjúság Szövetségének 
központi Vezetősége 1952 augusz- 
(||S' Dón tartotta VI. teljes Ulé-

Fe\ Központi Vezetőség megtár-' 
.;(Ua a Párt Központi Vezetősé-;

gének 1952 június 28 i határozó tó 
az ifjúság közötti munkáról " MSZ els6 orszá'
DISZ feladatait és levelet Inló-zaitl értekezletet. valamint megvív

, ' I í'aK,s elvtafsakat a DISZ Köz
SV határozott,I ponti Vezetőség titkárának.ponti Vezetőség

A DISZ Központi Vezetőségének levele Rákosi Mátyás elvtárshoz
Drága Rákosi elvtárs 
^ DISZ Központi Vezetősége a 

iilSZ-tagok, ifjak, leányok és út- 
,|(rök nevében a forró szeretet és 
határtalan odaadás szavaival kö 
szönti önt azért az atyai gondos­
kodásért vs figyelemért, amelyet 

párt Központi Vezetősége és 
Rákosi elvtárs tanúsít a magyar 
ifjúság szervezete, a DISZ iránt.

\ párt Központi Vezetőségének 
iúnius 27—2S-i ülése újra leszögez- 

• f az ifjúság fontos szerepét a

-szocializmus építésében, s megie- 
löite számunkra azokat a feiadaio- 

a melyek megvalósításával szö-
hogy magasra emeljük a szocialista 
munkaverseny zászlaját.

ígérjük önnek drága Rákosi elv- 
társ, hogy ifjúságunkat a haza 
forró szeretettre -neveljük, liogy ha 
kell, képesek legyenek hazánk sza­
badságát és függetlenségét fegyver­
rel is megvédeni s még szorosabb­

ra unka élharcosa legyen °s táradba- ra i0a*k barátságunkat

kát,
vétségünk a Komszomolhoz ha=ön-
““ * Pá.rc togjobb segítőjévé és 
tartalékává válhat.

Pártunk arzt várja az ifjúságtól, 
írjak a többi között, — hogy 

az ipari és mezőgazdasági termelő-

tatlanul gazdagítsa kultúráját és 
tudását, A munkásosztály ifjú 
nemzedéke nevében megfogadjuk

a nagy
szerű szovjet ifjúsággal és velük 
együtt rendíthetetlenül harcol un 
a tartós békéért.

Fara Van Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnök- 
helyettesének beszámolója a front és a hátország sikereiről

A vietnami hírügynökség jelenti 
iLwk-Vietnamből:

l ám Van Dong, a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság miniszter- 
elnökhelyettese a vietnami népi kor­
mány megbízásából beszámolt a 
kormány első félévi katonai, poli 
ilkal és gazdasági tevékenységéről, 
a hazafias munkaversenyről és az 
ideológiai átnevelési mozgalomról 

A katonai helyzetet így jelle­
mezte :

A Hoa-Binh felszabadításáért 
vívott hadjáratban 1951 november 
ló-tői 1952 február 23-ig a népi 
rsapatok Hoa-Binh térségében és 
líszak-Vietnam síkságain több mint 
JO.fKX) ellenséges katonát és tisz­
tet semmisítettek meg. Az ezután 
következő hadműveletben az ellen­
ség több mint .11.000 katonát és 
tisztet vesztett az északvietnami 
síkságokon,

A néphadsereg egységei február 
23-tól májusig 868 megerősített el­
lenséges állást romboltak szét.

A legfontosabb arcvonalakon el­
szenvedett súlyos katonai és politi­
kai vereségek következtében az 
ag-resszorok kénytelenek voltak je­
lentősebb segélyt kérni amerikai 
gazdáiktól.

Az agresszorok — mutatott rá 
Fám Van Dong -- bestiálisán ke­
gyet lenkedmek a vietnami katonák­
kal és a békés lakossággal, ezért a 
népnek még- sok szenvedést kell el-: 
viselni a végső győzelem kivívá­
sáig.

Fám Van Dong ezután foglalko­
zott a kormány által kitűzött leg­
fontosabb gazdasági és pénzügyi 
feladatokkal és megállapította, 
hogy a vitanami nép tevékenyen 
teljesíti a termelés emelésének és 
a takarékossági szabályok betartá­
sának tervét.

Befejezésül kijelentette: A viet­
nami kormány által 1952-re kitti 
zött feladatok megfelelnek a fel­
szabadító harc követelményeinek.

A koreai nép ünnepli a kínai 
népi felszabadító hadsereg 

megalakításának 25. évfordulóját
_A koreai nép megemlékezik a kínai 

népi felszabadító hadsereg megala­
kulásának 25. évfordulójáról. Ko 
reá lakossága az ünnep alkalmá­
ból üdvözlőleveleket küld a kína 
népi önkénteseknek. Az arcvonalra 
kormányküldöttség és népi küldött­
ségek utaztak, ajándékokat és leve­
leket vittek a kínai népi önkénte­
seknek.

A koreai lapok cikkeket közölnek 
a kínai népi felszabadító hadserei 
dicső évfordulójáról.

Július 31-én Plienja-nban ünnepi 
gyűlés volt a kínai népi felszaba­
dító hadsereg évfordulója tisztele­
tére.

fiz EüSHözgytilés elé terjeszti!! az emberi jogok bizottságának 
javaslatait

Az FASZ gazdasági ás szociális tanácsának július 31-i ülése
Ai ENSZ gazdasági és szociális 

tanácsa július 31-én- befejezte az 
emberi jogok bizottságá'niaik nyolc 
ülésszakán a népeik és nemzeteik 
önrendelbezési jogáról hozott Iratán 
rozatok megvitatását.

Mint ismeretes, az emberi jogok 
bizottsága határozatot hozott a 
nvpdfc és nemzetek önrendelkezési 
jogúról, A határozat indítványozza, 
u^y. a közgyűlés javasolja az 
t'-'tiZ tagállamainak, fogadják el 
-1 népek és nemzetek ömrendelike- 

Jogán* elvét, az ENSZ tagál- 
hiaai _ ismerjék el az igazgatásuk 
J a!,t 6$ népek, továbbá az önikor- 
aiaiiyzattal nem rendelkező és 

arosági területek önrendelkezési 
FJgal. Segítsék elő és tegyék tohe- 

« Í°S megvalósítását, arneny- 
'SiDcn az említett népek önkor- 
munyzatot követelnek.

közgyűlés 6. ülésszaiba közvet- 
i®.™ az emberi jogok bizottságát 

/®t meg azzal, hogy javaslatokat 
gozzem ki a népek és a nemze- 
»rendelkezési jogának nemzet- 

/,: ■>lkon való tiszteletbenlortásá-:

ra. és terjessze ezeket a javaslato­
kat a közgyűlés 7. ülésszaka elé. 
Az Egyesült Álfcvmok, Anglia, 
Franciaország ée Belgium képvise­
lői azonban kísérletet tettek a gaz­
dasági és szociális tanács üléssza­
kán arra. hogy megsértsék ezt a 
közgyűlési határozatot és hogy mó­
dosítsák az emberi jogok bizottsága 
álltai elfogadott javaslat szövegét.

0. Szakszin, a Szovjetunió kép­
viselője bírálta a gyarmatosító ha­
talmak állásfoglalását és leleplez­
te az amerikai küldöttség mester­
kedését, amelyeknek céljuk, hogy 
megfosszák a bizottság javaslatait 
lényegüktől.

Lengyelország képviselője támo­
gatta az emberi jogok bizottságá­
nak javaslatát és indítványozta, 
hogy terjesszék a közgyűlés 7. ülés­
szaka elé az emberi jogok bizottsá­
ga maik javaslatait.

A. lengyel határozati javaslatot 
szótöbbséggel elfogadták, Francia- 
ország és Belgium a javaslat ellen 
szavazott, Svédország küldöttsége 
pedig tartózkodott a szavazástól.

Az angol alsóház 
megszavazta a bonni 

különszerződés 
ratifikálását

Az angol al-sóház pénteki illésén 
—- minit a „Reuter” és a londoni 
rádió jelenti — 203 szavazattal 253 
ellenében megszavazta, a három 
nyugati hatalom és a bonni kor­
mány között létrejött, háborús kü­
lönszerződés, valamint az angol 
kormány és az úgynevezett európai 
védelmi-közösség közötti szerződés 
ratifikálását. Az aisóház ezt meg­
előzően 291 szavazattal 260 ellené­
ben elvetette a munkáspárt módo­
sító indítványát.

Részleges
A szicíliai

*at a tartományi kormány- 
ménv Paraszttömegek s a közvéle- 
liatál-egyre lokozódó nyomásának 
]igiMara ‘‘'határozta, hogy végre- 
„J J, a Parlament által már ré- 
■„^.^‘lott részleges földreform- 

1 (léseket. Ezek az intézkedé-

a tömegek nyomására
sek már korábban 06.090 hektárnyi 
területet jelöltek ki kisajátításra. 
A kormányzat most bejelentette, 
hogy a földeket a közeljövőben 
ténylegesen szétosztják a parasztok 
között.

A lengyel szejni elffogfadla 
a V:<i;tszíój«gi törsényjavaslaíoí

a lengyel szejm- 
képvispi-a , k a Tltút Jozfciewicz 
sasig Unek| !l lengyel Népköztár-
szóló rsz®imi6 megválasztásáról 
los |).„°F'onyjavas]attal kapcsola- 

A v^mólója fölött, 
a szcint’1 ^c,^ez6se után Kowalski, 

elnöke szavazásra tette fel

a törvényjavaslatot. Valamennyi 
képviselő felállt és egyhangúan u 
törvényjavaslat mellett szavazott.

Az elnök a képviselők viharos 
tapsa közben bejelentette, liogy a 
törvényjavaslatot a szejm egyönte­
tűen elfogadta.

MacArtfiur a Remington Rand Company 
igazgatóságának elnöke lett

A Remington Rand Company 
nevű amerikai vállalat közölte, 
hogy Douglas Mac Arthur táborno­
kot a vállalat igazgatóságának el­
nökévé választottak. Az „Associated 
Press” jelentése szerint a vállalat 
év.i százezer dollárt ajánlott fel 
Mac Artóiurnak.

Mac A-rtihuroak a. Remington 
Sand Company elnökévé történt 
megválasztása nem meglepő. Az 
Egyesült Államokban szokásos, hogy 
tábornokok és tengernagyok — 
különösen azok, akik kapcsolatban í 
állottak a kormányimegremdelések f 
szétosztásával — tényleges szolgá­
latuk megszüntetése után nagy 
iparvállalatnál vagy banknál kap­
nak magas állást. Általános véle­
mény szerint azért juttatják őket 
ilyen állásokhoz, mert a nyuga­
lomba vonult magasrangú katonák­
nak hasznos kapcsolataik varrnak 
katonai körökkel és ilyimódon elő­
nyös megrendeléseket tudnak bizto­
sítani cégüknek.

Magyar vasutasok üdvözlete 
a szovjet vasutasnap alkalmából

A magyar vasutasok az augusz­
tus 3-i szovjet vasutasnap alkal­
mából a következő rádióiiaenetet 
intézték a szovjet vasutasokhoz:

„Drága szovjet barátaink!
A magyar vasutas dolgozók a 

hála és szeretet érzésével gondol­
nak rátok, hős szovjet vasutasokra 
az augusztus 3-1 szovjet vasutosm- 
pon, — hangzik a többi között az 
üzenet. A világ dolgozóinak nagy 
vezére, Sztálin elvtárs 1935 július 
30-ám a Kreml nagytermében tar­
tott fogadáson -hangsúlyozta a vas­
út rendkívüli jelentőségét és fel­
tárta azokat a fontos fetodatolait, 
amelyek a közlekedés további fej­

lődését meghatározzák. Ti becsü­
lettel tettetek eleget a feladatok­
nak és 17 vasutasnap méltó meg 
ünneplése bizonyítja, hogy az egész- 
dolgozó szovjet nép nagyra érté­
keli a szovjet vasutasok hősi mun­
káját. Sztálin elvtárs útmutatása 
egyben a szocializmust építő ma­
gyar vasutasok munkaprogramja 
is.

A. Ti hősi példátok tesz bennün­
ket erőssé, acélossá abban az el­
szántságunkban, hogy a magyar 
vasutasnappal meginduló őszi for­
galmat a béke megvédése jegyében 
győzelmesen befejezzük. ’ ’

Az u.j Kína külkereskedelme
Kína, történelme folyamán elő­

ször .folytathat nemzeti érdekeinek 
megfelelő független külkereskedel­
mi politikát. Kínában a népi forra­
dalom győzelme előtt a külföldi ka­
pitalisták uralkodtak és a Kuomin- 
taug-teoi-mány az imperialisták en­
gedelmes ügynöke volt. Az imperia 
listák Kínát, mint saját árucik­
keik piacát és mint olcsó munka­
erő szállítót használtak ki. Kezük­
ben tartották Kína gazdasági éle­
tét, ráerőszakolták Kínára a nekik 
előnyös vámtarifákat és egyezmé­
nyeket, ellenőrizték Kína külkeres­
kedelmét.

A Kuom i ntang-Kíim kiilkeresk 
delmét az jellemezte, hogy a beho­
zatal túlszárnyalta a kivitelt. A 
Kumintang-rezsim külkereskedelmi 
politikája nem segítette elő a ha­
zai ipar fejlődését, hanem arra 
irányult, liogy Kínát fogyasztási 
cikkek piacává változtassa. Az 
ipar fejlődését elősegítő terméke­
ket alig hoztak be és azt is túlnyo­
mórészt olyan üzemek számára 
amelyeknek részvényei külföldi ka­
pitalisták kezében voltak.

A Kínai Népköztársaság meg. 
alakulásával megváltozott az új Kí­
na egész import-struktúrája. Az 
ipar helyreállítása és fejlesztése, 
valamint a mezőgazdasági termelés 
fellendülése állandóan fokozzák Kí­
na keresletét az ipari berendezések 
és anyagok, ipari nyersanyagok és 
száillítóeszközök, valamint a trakto­
rok és mezőgazdasági gépek iránt. 
Ezért a behozataliban az első helyet 
az ország Iparosításához szükséges 
cikkek (gépek és szerszámgépek), 
valamint a fontos iparágak számá­
ra nélfcülöz.hetetilien nyersanyagok 
foglalják el. .1950-ben például a 
vas- és acélkészítmén yek 11.3 szá­
zalékát, a gépek 8.3 százalékát, a 
gumi 11.5 százalékát, a benzin, kő­
olaj és gépolaj 8.5 százalékát, erős­
áramú csupaszvezetékek 11.1 száza­
lékát, gördülőanyagok és hajók 3.2 
százalékát tették ki a behozatal­
nak.

1950-ben történt Kína újabbkor! 
történetében először, hogy a külke­
reskedelmi mérleg aktív volt.

IC ina. megszűnt félgyarmati piac 
lenni, a kapitalista országok nem 
fojthatják töibbé meg nemzeti ipa­
rát. Kína külkereskedelmének leg­
fontosabb sajátossága, hogy keres-

1 kedelmi kaiMsolataj egyre jobban 
kiszélesednek a Szovjetunióval és a 
népi demokráciákkal. Ez segíti Kí­
nát gazdasági önállóságának meg­
szilárdításában és abban, hogy 
megszűnjék a függőség a ka pita 
lista országoktól. Kína, valamint a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
gazdasági együttműködése barátsá­
gon és kölcsönös előnyösségen ala­
pul. A Kínai Népköztársaság az 
általa szállított nyersanyagokért 
cserébe főleg ipari berendezéseket 
és különböző gépeket kap.

A. kínai népgazdaság helyreállí­
tásában és további fejlődésében 
óriási jelentőségű az 1050 február 
14-én megkötött szovjet_kínai ba­
rátsági, szövetségi és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés, valamint: az 
az egyezmény, melynek értelmében 
a szovjet kormány 300 millió dol­
láros hosszúlejáratú hitelt nyu.tr 
Kínának, kedvező feltételek mellet;: 
a Szovjetunióból szállított ipari be­
rendezésekre és más anyagokra. A 
Szovjetunióból importált gé|>ek és 
ipari berendezések átlagban 20 szá­
zalékkal olcsóbbak, mint a kapita­
lista országok által szállított ha­
sonló cikkek.

A Kínái Népköztársaság fejleszt« 
baráti gazdasági kapcsolatait a 
Szovjetunióval és az európai népi 
demokratikus országokkal, ame­
lyekkel külkereskedelmi megállapo­
dásokat kötött. 1951 kilenc hónapja 
alatt a Szovjetunióból importált 
cikkek értéke az 1950. évi 19,8 szá­
zalékról 4-17 százalékra, a népi' 
demokráciáikból Kínába szállított: 
árumennyiségnek az összes behoza­
talhoz viszomyított aránya pedig 
1.4 százalékiről 25.3 százalékra i 
emelkedett.

A fenti időszak- alatt Kínána/k a‘i 
Szovjetunióba irányuló kivitele ■ 
26.5 satza'lé'kiúl 51.5 százalékra, a. 
népi demokráciákba történő kivi­
tele 3.8 százalékról 26.4 százalékra 
emelkedett.

A Kínai Népköztársaság a Szov­
jetunióval és a népi demoltratLbus I 
országokkal való kiitkereskedelnn. 
kapcsolatok kiszélesítésének poli­
tikáját folytatja. Emellett igjek- 
szik helyreállítani és fejleszteni a; 
kereskedelmi kapcsolatokat a ka­
pitalista országokkal az egyenjogú- 
ság és kölcsönös előnyösség alap­
ján.

Továbbra is segítjük a koreai lestvérnép harcát

Letartóztatások a Oélalrikai Unióban
Fokozódik a Malan-kormány ter­
rorja a fasiszta törvények ellen til­
takozó színesbőrű lakosokkal szem­
ben. A. „Reuter” jelentése szerint 
pénteken ismét 175 afrikait, köztük 
43 nőt tartóztattak le a vasúti uta­
zásra vonatkozó faji megkülönböz­
tető rendelkezések megszegése miatt. 
A ..polgári engedetlenségi mozga­
lom’’’ megkedése óta egyedül Port 
Eliabeth városában 560 színesbőrű 
dálafrikai. állampolgárt tiürtünöz- 
tek be.

A koreai gyermekek és édesanyák 
sorsáról elgondolkozva, eszembejut 
az idő, amikor mi is a háború 
borzalmas szenvedései közepette él­
tünk, amikor öt gyermekemet kel­
lett megmenteni a nácik elől. Mi, 
magyar édesanyák, ha visszagon­
dolunk a második világháborúra, 
akkor megértjük: mit jelent ma a 
koreai anyák hősies küzdelme a 
világ békéjéért. Értünk is harcol­
nak azért, liogy a mi gyermekeink 
is szabadon, gondtalanul tanulhas­
sanak, dolgozhassanak, boldog jö­
vőjüket építve. A hős koreai anyák 
fájdalmát mi is érezzük. Megértet­
tük azt, hogy segítségükre kell, 
liogy siessünk minden erőnkkel. 
Minden anyának fúj, ha a gyer­
meke szenved — ezért segítünk 
tiszta szívből. Minden édesanya 
nézzen gyermeke szemébe és e tü­
körképben meglátja: semmiféle ál­
dozat nem sok azért, hogy gyerme­
keink szemében és arcán továbbra 
is megmaradjon a vidám öröm

Népünk segítsége, a hős koreai \ 
népnek méltó válasz azoknak, akikj 
gyilkosok és banditák módjára j 
törtek rá egy szabad nép hazájára., 
üzemeink, falvaink, termelőszövet- \ 
kezet! csoportjaink termelési ered- i 
menyeink a koreai műszakban, aj 
koreai hónap alatt azt mutatják,. 
liogy a béketábor sziklaszilárd, le-' 
győzhetetlen. A népek összefognak- 
a nagy Sztálin vezetésével.

A mi családunk is kivette a ré.- 
szét a koreai hónap sikeréből. 100- 
forintot adtunk koreai bélyegek­
re. ugyanakkor a termelő munká­
ban is helytálltunk, S megígérjük, 
megfogadjuk, liogy ezek után sem 
csökken a mi szeretetünk, együtt­
érzésünk, a koreai nép iránt, s ez; 
az együttérzés még magasabb ter­
melési eredményekben, jobb muii-i 
kában fog megnyilvánulni.

Kartus Antalné 
, nyíregyházi II. kerületű 
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A gabonabegyüjtésfoen a megye legjobb jarása a nyírbátori, 
a legjobb község pedig Székely

A megye versenybizottsága 
szombati ülésén ismét értékelte 
azokat a járásokat, községeket, 
állami gazdaságokat, gépállomá­
sokat és termelőszövetkezete­
ket, amelyek az elmúlt hét so­
rán a legkimagaslóbb eredmé­
nyeket érték el a begyűjtés 
vagy egyéb munkák terén,

ä járások versenyében
első a nyírbátori járás. A me­
gyei tanács vándorzászlaját a 
kisvárdaí járás szerezte meg. 
Harmadik a baktalórántházi, 4. 
a nyíregyházi, 5. a kemecseí, 6. 
a vásárosnaményí, 7. Nyíregyhá­
za város, 8. a nagykállói, 9. a 
mátészalkai, 10. a fehérgyarmati, 
11. a tiszalöki, 12. a csengerí 
járás.

A jó begyűjtésért továbbra is 
Székely község dolgozó paraszt­
jai kapják m®g az elsőt meg­
illető vándorzászlót. A széke- 
lyiek úgy a kenyérgabonából, 
mint a takarmánygabonából tel. 
jesítették állam iránti kötele­
zettségeiket. A második helyre 
Szabolcsbáka került, a harma­
dik Nyírbátor, mindkét község 
a gabonabeadási tervét 100 szá­
zalékig teljesítette,

A termelőszövetkezetek közöl
a gabonabeadás jó teljesítésével 
a Megyei Pártbizottság vándor, 
zászlaját az aranyosapáti „Bé­
ke" termelőszövetkezeti csoport 
hódította el. Itt a szövetkezeti 
parasztok a kényérgabonabe- 
adást 124, a takarmánygabona­

beadást 107 százalékra teljesí­
tették. A megyei tanács ván­
dorzászlaja a szamostatárfalvi 
„Ady Endre" termelőszövetke­
zetet illeti meg. A harmadik 
helyre az újfehértói „Dózsa" 
termelőszövetkezet került a be­
adási kötelezettségek teljesíté­
sével.

A jó beadás egyik előfeltétele 
a gyors cséplés. Éppen ezért a 
cséplésben

minden héten a megyei tanács­
tól jó begyűjtési munkáért ván­
dorzászlót kap. E héten ezt a 
vándorzászlót a nagyvarsányi 
gépállomás vívta ki, a cséplési 
terv 85.1 százalékos teljesítésé­
vel.

A kemecseí járás és Nagyvarsány a nyári munkák élén
A talaj- és egyéb nyári mun­

kák végzésében az elmúlt héten 
a kemecsei járás érte el a leg- 
jobb eredményt. A járás terüle­
tén a behordást 100, a tarló­
hántást 70, a másodvetést 63 
százalékban végezték el. A já­
rásban igen jó ütemben halad a 
cséplés is. A járásban átlagosan 
minden cséplőgépre napi 118 
mázsa mag jut, Ezenkívül még 
9.730 hold kukoricán és 632 
hold napraforgón elvégezték a 
pótbeporzást. Azonban a keme- 
csci járásban, ha továbbra is jó 
eredményeket akarnak elérni, 
akkor sokkal többet kell foglal­
kozni a versennyel A járás te­
rületén lévő versenybizottságok 
eléggé gyengén dolgoznak és ez 
erezhető a verseny nyilvánossá­
gán, valamint minden munká­
ban.

A megyei tanács vándorzász­
laját a nyíregyházi járás érde­
melte ki, ahol 279 hold kukori­
cán és 632 hold napraforgón el­
végezték a pótbeporzást, vala­
mint a behordást 100, a tarló­
hántást 74, a másodvetést pedig 
60 százalékra teljesítették. De 
ugyancsak pótbeporzást végez­
tek 14 hold lucernán is. Harma­
dik Nyíregyháza város, 4. a 
nagykállói, 5. a nyírbátori, 6. a 
tiszalöki, 7. a kisvárdaí, 8. a

baktai, 9. a mátészalkai, 10. a 
fehérgyarmati, 11. a vásárosna- 
ményi, 12. a csengeri járás.

Községek versenye
Bár a székelyiek igen jól dol­

goztak az elmúlt héten is, azon­
ban legkimagaslóbb eredményt 
a nagyvarsányi dolgozó parasz­
tok értek el és így elhódították 
a Megyei Pártbizottság vándor­
zászlaját. Nagyvarsányban a 
behordást, cséplést, tarlóhán­
tást, másodvetést befejezték és 
pótbeporzást végeztek 41 hold 
tengerin és 29 hold napraforgón, 
A multheti másodiktól, Nyír- 
meggyestől a megyei tanács 
zászlaját Nagydobos hozta el, 
ahol a behordást 100, a cséplést 
98, tarlóhántást 98, a másodve­
tést 91 százalékban végezték el. 
A pótbeporzás itt is eredménye­
sen folyik.

Az állami gazdaságok
közt folyó verseny igen érdekes 
és változatos, Míg a múlt héten 
a barabási állami gazdaság lett 
az első, most meg kell eléged­
nie a második hellyel, mert az 
onnan feltörő nyírbogdányi ál­
lami gazdaság érdemelte ki a 
Megyei Pártbizottság vándor­

zászlaját. Harmadik a balkányi 
állami gazdaság.

A

Külpolitikám Jegyzetek 

ÚJABB BŰNJEL
Különös, de jellemző, hogy a 

„Life” című amerikai folyóirat, 
amelynek címe magyarul „életet” 
jelenít, a tömegpusztítás és az öl­
döklés propagandájával foglalkozik. 
Talán nem is kell csodálkoznunk 
ezen, ha f I gy el ambe vesiszü k, hogy a 
folyóirat kiadója Henry Lewis, a 
hírhedt tömegbutító és háborús 
gyújtogató. Nos, a „Life”-ban nem­
rég sokatmondó táblázat jelent 
meg.

Mint ismeretes, a „Life” nemcsak 
szöveggel agitál az agresszió mel­
lett, lmmem képekkel és ill liszt rá­
ciókkal is. Uymóűon akarja Lewis 
megszabadítani az áttogamarLkait 
a „felesleges” gondolkozástól, ezért 
tálalja a háborús propagandamér­
get leegyszerűsített, úgyszólván 
grafikon-formában.

Az említett táblázat két résziből 
áll: rajzokból és igen rövid szöveg­
ből. Tárgya — a baktériumháború 
áldozatai és eszközei. A táblázat 
baloldalán láthatók a megfertőzen­
dő „célpontok”, a jobboldalon pe­
dig a baktériumfegyver 16 külön­
böző fajtája. A folyóirat ártatlan

ábrázattal, mintha mitssm tudna 
a koreai eseményekről, odaveti, 
hogy ezeket az eszközöket „valószí­
nűleg alkalmazni lehet emberek, ál­
latok és a termés ellen”.

Melyek hát ezek a „célpontok” ? 
Fölülről az első helyen egy emir:- 
sémáját látjuk. A gyújtogat ók az 
ember ellen a pestis bacilhissait, az 
influenza, a sárgaláz, a tularémta, 
a brucellózis vírusait és baeillusait 
szándékoznak mozgósítani. Bakle 
riológiai eszközök segítségével 
„megsemmisithetőli” háziállatok, 
baromfiak, búza, burgonya, zöld­
bab. Minden Igen szemléltető: ,
fertőzendő anyag és a fertőző szer.

Igazságosság kedvéért Henry 
Lewis ezzel a rövid aláírással Iá: - 
hatba volna el táblázatát: „Ilyen 
módszereket használunk a Korea 
és Kína elleni huktérinmháborúnk­
ban”. — Ezt nem tette meg, a rajz 
azonban saját maga helyett beszél. 
A táblázat minden részlete ponto­
san megfelel annak, ami Koreában 
történik, ahol az amerikai repülő­
gépek pestise« bolhákat, mérgezed' 
bomzerveket, halat stb. dobnak le.

közt az első helyet változatlanul 
a sőrekuti traktoristák tartják 
a nyári terv 81.4 százalékos tel­
jesítésével. Itt a megyei tanács 
vándorzászlaját a nagykállói 
gépállomás kapja, míg a harma­
dik helyre ismét a nyírmadai 
gépállomás került.

A termelőszövetkezetek
elsője a nyírpazonyi Gerő tsz., 
ahol a behordást, tarlóhántást 
100 százalékra teljesítették. — 
Ugyancsak rendezték az állam
iránti kötelezettségeiket is. _
Gépállomási tartozásaiknak 90 
százalékát megfizették. A má­
sodvetési tervet 105 százalékra 
teljesítették. Pótbeporzást alkal­
maztak 13 hold kukoricán, A 
második helyre a porcsalmai 
Rákosi termelőszövetkezet ke­
rült, ahol a behordást, cséplést 
100, a tarlóhántást, másodvetést 
85 százalékra teljesítették. Har. 
madik a kocsordi Vörös Csillag.

E héten a „megye legjobb bé­
keharcos járása" címet a nyír­
bátori járás, a legjobb békehar­
cos község címét pedig Pátroha 

’érdemelte ki.

\ dolgozók nyomorán gazdagodnak 
a jugoszláv tőkések

HA THVDSKO ZMAQO”, a Mayyarországon élő jugoszláv, forradalmi 
emigránsok lapja írja:

visszaállítása külföldön kell vevőt keresniük haA kapitalizmus 
Jugoszláviában valósággá vált. A 
házi és idegen burzsoázia uralko­
dik az ország egész gazdasági élete 
felett, A Tito-klikk teljesen átadta 
a kereskedelmet a magántőkének.

A kereskedelmi vállalatok ma­
gánkézbe adásával állandóvá vált 
az árak ugrásszerű emelkedése a 
piacon. A kereskedők, felvásárlók 
és más spekulánsok, akik a terme­
lők és a fogyasztók között állanak, 
minden erejükből arra törekednek, 
hogy kirabolják egyiket is, másikat 
is, amivel mégjobbun csökkentik a 
falusi és városi dolgozó tömegek 
már amúgy is nyomorúságos élet- 
színvonalát.

Ezek a rablók, akiknek üzérke­
dései fölött a tiiúisia hatóságok 
szcmethúnynak, a legkevésbbé sem 
törődnek a fogyasztó tömegek érde­
keivel, Csak g zsíros profitok ér­
deklik őket, üzleteikben elsősorban 
a nagy hasznot hajtó árucikkeket 
tar! jak. Ezért sokhelyütt a legszük­
ségesebb élelmiszerek és tömeg- 
fogyasztási cikkek is hiányoznak, 
így például a bori járásban már 
több hónapja nincs gyufa, petró­
leum, só és más fontos áru. Pris­
tina lakossága a só hiánya miatt 
két hétig kénytelen volt marhasón 
élni. A dolgozó parasztok nem jut­
hatnak sóhoz, noha a sóraktárak 
tömve vaunak. Hasonló a helyzet 
a petróleummal is. Ugyanakkor a 
fiúméi olajfinomító vezetői szem- 
íorgatóan arról panaszkodnak, hogyj

nem akarják leállítani a munkát. 
A helyzet az, hogy a dolgozó pa­
rasztok egyre magasabb árakat 
kénytelenek az iparcikkekért fi­
zetni, a munkások fizetése pedig 
állandóan csökken, A kapitalisták 
spekulációs okokból visszatartják 
az árut; az áruhiányt pedig a pro­
fit növelésén kívül a munkabérek 
csökkentésére is felhasználják. A 
fizetéscsökkentéseket olyasmikkel 
indokolják, hogy pl. a „gyártás nem 
hasznothajtó”, „az árukat nem le­
het eladni” stb.

A mezőgazdasági termékek vétel­
árait _ a spekulánsok mindjobban 
leszorítják, viszont az eladási ára­
kat egyre emelik. A vételi és el­
adási ár közti hatalmas különbö­
zeiét a kereskedők, a hazai és kül­
földi tőkések vágják zsebre. így 
például a belgrádi „Koteksz” igaz­
gatója az árak emelésével súlyos 
milliókat „keresett”.

Jugoszlávia dolgozó tömegei vilá­
gosan látják, hogy a kapitalista 
piac és a gyarmati kizsákmányolás 
körülményei közt helyzetük állan­
dóan romlik és romlani is fog 
mindaddig, míg a hatalmon a fa­
siszta Tito-banda van. Ezért a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság, valamint az ország többi 
dolgozói fokozzák harcukat Jugo­
szláviának az imperialista járom 
és a kapitalista kizsákmányolás 
alóli felszabadításáért, a fasiszta 
Ti lo-banda megdöntéséért.

Vizezett árpát akart beadni 
a kulák — 8 hónapi 

börtönre ítélték
A fehérgyarmati járási bíró­

ság július 31-én tárgyalta id. 
Kerekes Bertalan 28 holdas 
szatmárcsekei kulák ügyét, aki 
aljas módon meg akarta károsí­
tani a dolgozó nép államát. Id. 
Kerekes Bertalan 1949-ben állt 
már egyszer a dolgozó nép bí- 
rái előtt, mert engedély nélkül 
vágott ki fát. Az egyhónapi bör­
tönt azonban úgylátszik kevés­
nek tartotta. Most a beadásnál 
próbálta megkárosítani a dolgo­
zók államát. Kerekes július 
18-án este befejezte az árpa 
cséplését. Másnap aztán megje­
lent 406 kiló árpával a ter­
ményraktárnál. A terményátve 
vőnelt feltűnt, hogy az árpa na­
gyon vizes, nem vette át, de 
visszatartotta a terményt. — 
Ugyanakkor bizottság szállt 
ki a kulákhoz. A beadás­
nak szánt árpa 4.45 százalékkal 
volt vizesebb az otthonmara­
dottnál. Azt szerette volna id. 
Kerekes Bertalan, hogy a be­
adott árpa a többi terményt be- 
füllessze és tönkretegye. Azon­
ban az átvevő és a tanács éber­
sége leleplezte a gazember ku­
lák mesterkedését és a járási 
bíróság 8 havi börtönre, ezer 
forint pénzbüntetésre, 2 ezer fo­
rint vagyonelkobzásra és a köz­
ügyektől 3 evre való megvonás­
ra büntette.

A Leuiaa-ie.sí3ít>2*38sí jelentősége 
a népi demokráciák gazdasági életében

A Leninről elnevezett Volga— 
Don-csatorna megnyitása után 
Moszkva, a Szovjetunió főváros«, 
üt tengerrel áll közvetlen összeköt­
tetésben. Ez a többi között azt je­
leníti, hogy a hajók a moszkvai ki­
kötőből közvetlenül lejül hatnak a 
Fekete-tengerre, onnan a Dunára 
és a dumaparti nagyvárosokba: Bu­
dapestre, Bratiszkivába, Bécsbe. A 
liajófuvar olcsó és a nem romlandó 
áruk kényelmesen, átrakodás nél­
kül szállíthatok a nagy iirtartalmú 
uszályokban. Éppen ezért a népi de­
mokratikus országok gazdasági fel 
lendülése szempontjából igen nagy 
jelentősége van a Éenin-csatorná- 
nak. A Duna így bekapcsolódik az 
egyre nagyobb mértékben kiépülő 
szovjet vízrendszerbe.

Az új víziút Moszkván kívül 
számos szovjet ipari és mező-gazda­
sági központtal is összeköti a Du­
nát. A Volga és Don városai _ 
Kosztov, Szárat ov, Sztálingrád, 
Kuj’bieev, Kazany, Gorkij __ mina 
megközelíthetők hajón. Moszkva a 
hajózhatóvá tett Oka folyón kérész, 
és *,M "^»^»«eíésben a Volgával 
es a Volga vize most már találko­
zik a I. ezete-te-ngerbe torkolló Don 
vizével. Más vizitnek Moszkvából 
a Balti- es a Fekete-tengerbe ve- 
zetnek, _ úgyhogy a dunai hajók 
Moszkván keresztül közvetlenül el­
juthatnak a fában és takarmány­
ban gazdag északi vidékekre és 
tengerekre. A Kaspi-tengeren is 
nyitva áll már az út a dunai hajók 
"‘“tt, aminek az olajellátás és a 
halászat szempontjából van nagy 
jelentősége, J

Bogota tervezték Európában, 
hogyha Dunát összekötik a Rajná­
val és így az északi tengerekkel.

A terv azonban csak terv maradi. 
Most pedig megvalósította a Szov­
jetunió. A Lenin-csaiomán a dunai 
hajók máris kijuthatnak oda, aho­
vá nyugati irányban hiába akarlak 
eljutni. Nincs messze az idő, ami­
kor a murmanszki, arhaugclszki, 
leníngrádi vagy az aisatraliányi és 
bakui szovjet emberek megismer - 
bednek a dunai hajósokkal,

A szovjet technika jelenleg ered­
ményesen fáradozik a folyam-len 
gerjáró hajók új típusainak meg­
építésén.

Közel van az Idő, amikor 
ezek a-z újtípusú hajók elárasztják 
a dunai kikötőket, lebonyolítva 
majd a dunai államok és a Szov­
jetunió á r ucseref orgalm á nak je­
lentős részét.

A tengelyen történő nyersanyag­
szállítás, nagy távolságra, nem 
mindig gazdaságos. Különösen áll 
ez a Szovjetunió és a dunai álla­
mok közötti szállításra; ugyanis a 
szélesebb nyomtávú szovjet val­
utákról való átrakás sok munkát 
vesz igénybe. A nyersanyag töhli- 
ezerkilométere« szállításúra a leg­
alkalmasabb a hajó.

Ha meggondoljuk, hogy a dunai 
hajók ezentúl közvetlenül eljuthat­
nak a mérhetetlenül gazdag szov­
jet n y ersa n y a.g t érti letekre, a fában, 
szénben, vasban, olajban és gaboná­
ban gazdag vidékekre és a szó szo­
ros értelmében azok előtt a gyárak 
előt.t vethetnek horgonyt, amelyek 
Íren az élenjáró szovjet ipar kiváló 
termékei készülnek, — akkor mér­
hetjük csak fel igazán, milyen ha­
talmas jelentősége van a Lenin- 
csatornának a népi demokratikus 
országok gazdasági életében.

A V. I. Lenin hajózható csatorna

A Leninről elnevezett Volga - Don hajózható csatorna 10. szán
zsilipje
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irha mitsem tudna 
Lényekről, odaveti, 
[eszközöket „valószú 

lehet emberek, ál- 
lés ellen”.
Izek a „cél pont tik” ?

helyen egy ember 
I A gyújtogatok az 
[estis bacillusait, az 

iz, a tularémia, 
tait és bacillusait 

ftozgóíííani. Bakte- 
iizök segítségével 
Lök” háziállatok, 
[a, burgonya, zöld­

szemléltető : a 
és a fertőző szer. 
kedvéért Henry 

(rövid aláírással bit- 
táblázatát : „Ilyen 

kan ál link a Korea 
lliiklériuniii á bor ú mk- 
kn tette meg, a rajz 
paga helyett beszél, 
pen részlete pontó­
nak, ami Koreában 
17. amerikai repülő­
iből há kát, mérgezett 
it stb. dobnak le.

életében
csak terv maradt, 

fvalósította a Szov- 
ki-csatornán a dunai 
luthavnak oda, aho- 
[yban lilába akartak 
messze az idő, ami- 
Itnsaki, arhaugelszki, 
az assstrahányi és 

emberek mcgismer- 
I iia jósokkal, 
mi ka jelenleg cred- 
ioziik a folyum-ten- 

I új típusa intik meg.

az idő, amikor 
bú hajók elárasztják 
ötöket, lebonyolítva 
[áll amok és a Szov- 

forgalmának je-

I történő nyersanyag- 
távolságra, nem 

|gos. Különösen áll 
és a dunai álta­

li! lításra ; ugyanis a 
ilávú szovjet vas- 
ilrakás sok munkát 
k nyersanyag több- 

szállítására a lég­
hajó.
»Íjuk, hogy a dunai 
özveílenül eljulhat- 

tleniil gazdag szov- 
jeriíletekre, a fában, 
!, olajban és gaboná- 
ékekre és a szó szo- 
azok előtt a gyárak 
horgonyt, amelyek- 
szovjet Ipar kiváló 

■nek, — akkor m ér- 
igazán, milyen ha- 

ége van a Lenin- 
népi demokratikus 

sági életében.
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A Magyar HépkBzlársastg minisztertanácsának és a Szakszervezetek 
Országos Tanácsának határozata az üzemi balesetelháritásrál

r n á/vl orytl Ko xT n TVa* eürntut években a felszabada- 
ivte riiötrt elhanyagolt üzemi baleset- 
UÁritós terén komoly fejlődés tör. 

TnL AZ állalmi szervek széles kör- 
kezelték a szakmai óvórend- 

«atólyo^at. megindult a dolgozók
«.rvevett ok tartásai az új üzemek 

. „Lerü balesetvédelmi barendezé- 
épülnek R emellett a régi 

- mit'-tien is fejlesztették a tőkés 
súlyosain elhanyagolt

j —Anisat-ertaMáes és a Szatezer- 
fpjf orezágos Tanácsa megálla- 

ho"v a balesetek megelőzése ÄirhLa terén elért fejlődés 
ellenére az üzemi balesetek aránya 
mfe mindig magas.

Fzért a miiiuiszbertatnács és a 
Srítetervezetek Országos Tanácsa 
íiikségesnek tartja az üzemi _ bai- 
wcüiárítás lényeges javítását és 
.,7 eddigi«-' gyorsabb fejlesztését. 
í;*t a többi között az alábbiaflcat 
liatározaa:

L á > /
1. A vállalati igazgatók és áJta- 

íiih'm az állami szervek feladata:
a) az üzemekben a balesetek 

megelőzésének megszervezése;
fi) az óvórendszabályok végre­

hajtása, a munkavédelmi felszere­
lések és azok használatának bizto­
sítása ;

c) a balesetekért felelős szemé­
lyek felelősségre vonása;

d) a baleseteiéi árit ás tikteitáSának 
megasarv ezése.

2. A baleset áthárítás megiszorve- 
»lséért felelősek az illetékes mi­
niszterek. A válla tartóton ál szem 6- 
Ijxsen felelős a vállaltot igazgatója 
és főmérnöke, emellett az egyes 
üzemrészeket irányító vezetői: fe­
lelősek a közvetlen vezetésük alatt 
álló területért.

;i. Minden termelő, vagy forgalmi 
tevékenységet Irányító miniszté­
riumban, továbbá tíz egészségügyi 
minisztériumban megfelelő szerve­
zőiét kell létrehozni a vállalatok 
monlkavédsírni és baleseteit!áritási 
tevéikenj'ségéndk irányítására és el- 
lenőrzésére.

1. Az üzemek teájától kötelesek 
a munkavédelmi és balescteMiártlá- 
si teendők ellátására biztonsági 
megbízottat kijelölni.

5. A miniszterek gondoskodjanak 
arról, hogy iparáganként a ma kim a 
adottságainál!: megfelelően: baleset­
elhárításit óvórendszabál yok állja 
ttffilí rendellkieaásre.

A) M indán űzőmnek Tegyen saját 
balcsetelháritást útmutatója, ame­
lyet az igazgató ad ti az iparági 
rendszabályok alapján, kiegészítve 
azokat a hely! körülményeik szerint 
szükséges intézkedésekkel.

K) A jövőlien a balesetelhárítási 
óvórendszabályokat az egyéb mun­
kavédelmi intézkedésekkel együtt 
fel kelt venni a kollektív szerződé­
sekbe is.

f’' Az fgémgégügyt mlriteZtérlum
tegye meg az intézkedéseket az 
üzemekben az elsősegélynyújtás 
ntfgjavításáira.

n,
í. A szakszervezetek és a Szak­

szervezetek Országos Tanácsa
a) javaslatot tesznek a baleset­

elhárítás fejlesztésére, rész (vesznek 
aiz egészségvédő és balesetelhárító 
óvórendszabályok kidolgozásában •

b) ellenőrzi!: n munkavédelmi 
törvények, rendeletek, óvórendsza- 
bályok és a kollektív szerződések­
ben. kötött vállalások végrehajtását;

e) nevelik a dolgozókat az ővő^ 
rendszabályok betartására.

2. A szakszervezetek és a Szak­
szervezetek Országos Tanácsa a 
balesetelhárítási rendszabályok be­
tartásának tiltonőrzését a dolgozók 
tömegellenőrzésének megszervezés é- 
vel, s emellett a szakszervezeti 
munkavédelmi felügyelők és főfel­
ügyelők útján valósítják meg.

A) A szakszervezeti munikaivé- 
deami . felügyelő felhívhatja az 
üzem. igazgatóját, hogy a baleseteik 
előidézésére alkalmas köriilmúnye- 
ket záros batáridőn belül küszö­
bölje ki.

B) A főfelügyelő, — ha az igaz­
gató valamely baleset előidézésére 
alkalmas körülményt felhívásra 
nem küszöböl ki, __ az illetékes mi­
niszter előzetes hozzájárulásával a 
veszély elhárításáig a munkát fel­
függesztheti. Közvetlenül fenyegető 
veszély esetéin a főfelügyelő a mun­
ka felfüggesztését azonnali hatály- 
lynl is elrendelheti.

D) A szakszervezeti nruirikiavé- 
clelimi felügyelő hatásköréit a bá­
nyaüzemekre Is ki kell terjeszteni.

in.
í. Azokban az üzemeikben; ítginnm- 

kiahelyeken, ahol a dolgozókat üze­
mi baleset érheti:

n) minden újon nan belépő, vagy 
új munkakörben foglalkoztatott 
munkást a munkúbalépést követő 
egy héten belül gyakorlattal egybe­
kötő bt balesetelhárítási oktatásban 
kell részesíteni. A gyakorlati kép­
zést a. munkahelyen a művezető 
irányítja;

b) üzemmérnöki, művezetői és 
hasonló beosztásban 1352. évi októ­
ber 1-itöl kezdve csak az működ­
het, aki írásbeli nyilatkozatot ad 
arról, hogy a vezetése alatt álló te­
rületre vonatkozó balesetelhárítási 
módozatokat és óvórendszabályofcat 
áttanulmányozta és ismeri.

2. A vállalat igazgatója az egyes 
üzemrészek vezetői, a szakszer veze­
tek és az üzemorvos bevonásával

A) kötetes havonta egyszer a« 
egész üzemre kiterjedő balesetelhá­
rítási biztonsági szemlét tartani;

B) minden jelentősebb üzemi bal­
eset körülményeit a helyszínen ha- 
ladéktallanul Mvizsgá-lni;

C) a vizsgálatról nylivántertást 
vezetni.

A felügyelet! szervvel: rendszere­
sen ellenőrizzék a ayöví»tartásve­
zetéséit.

3. Az üzemorvos is felelős a bal 
eset-elhárítás megszed véséséért

IV,
í. Az üzem köteles minden nyolc 

napon túl gyógyuló sérülésit, vagy

kettőinél több -személy ennél rövi- 
debb Ideiig gyógyuló sérülését oko­
zó ha leselet 24 órán belül jelenteni 
a miniszternek, az illetékes szak­
szervezet központjának, továbbá az 
üzem helye szerint illetékes első­
fokú rendőrhat óságn ak.

A fenti rendelkezések nem érin­
tik a baleseti statisztikai adatszol­
gáltatási kötelezettséget.

2. A baleseti ügyekben a rendőr- 
hatóságok a nyomozást 14 napon 
belül kötelesek befejezni és az ira­
tokat az illetékes ügyészséghez kül- 
üeni. Az ügyészség újabb 14 napon 
belül köteles a vád-indítvány ügyé­
ben dönteni, a bíróságok pedig to­
vábbi 14 napon beiül a tárgyalást 
kitűzni.

3. Fegyelmi úton is biztosítani 
kell a balesetelhárítási rendsza­
bályok betartását. A vállalat igaz­
gatója köteles minden olyan üzemi 
baleset után, amely legalább egy­
napi munkaképtelenséget okoz, a 
felelősség megállapítására fegyelmi 
eljárást indítani.

4. Az óvórendszabályok betartása 
minden dolgozónak -kötelessége. Ha 
a dolgozó a biztonsági előírásokat 
figyelmeztetés ellenére is megszegi, 
a vállalat Igazgatója vonja fele­
lősségre.

V.
1. A balesetei hárító berendezése­

ket és eszközöket
a) elsősorban minden üzem maga 

köteles előállítani;
b) a miniszterek kötelesek meg­

szervezni az üzemeikben nem gyárt­
ható felszerelések előállítását.

A nyíregyházi vasutas dolgozók 
a vasutas napra és Alkotmányunk 
méltó megünneplésére készülnek

VI.
2. A miniszterek és a szakszerve­

zetek az élüzemek és versenyzász­
lók kijelölésénél mellőzzék azokat 
a vállalatokat, amelyeknél a baleset- 
elhárítás elhanyagolása miatt a 
balesetek száma kedvezőtlenül ala­
kul.

4. A munkavédelmi újítások el­
bírálásút meg kell gyorsítani.

5. A balesetek elleni harc foko 
zása érdekében munkavédelmi tu­
dományos kutatóintézetet kell léte­
síteni a Szakszervezetek Országos 
Tanácsának irányítása alatt.

7. A határozat végrehajtásáért 
az érdekelt miniszterek és a szak- 
szervezetek felelősek,

A minisztertanács felhívja a ter­
melőszövetkezeteket, hogy ezt a ha­
tározatot megfelelően alkalmazva, 
szintén szervezzék meg a baleset- 
elhárítást. A bűnvádi felelősségre 
vonatkozó rendelkezések a termelő- 
szövetkezetekre is vonatkoznak.

A minisztertanács és a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsa fel­
hívja a minisztereket, a termelés 
vezetőit, hogy minden rendelkezés­
re álló eszközzel biztosítsák az 
üzemi balesetek számának csökken­
tését,

A terroeáés veizetöi és a szakszer­
vezetek sziarezzenek érvényt annak 
a törvénynek, hogy a szocializmust 
építő népi demokráciánkban leg­
főbb érték az ember.

Az egész magyar dolgozó nép 
több és jobb munkával, lelkesen 
készül az Alkotmány méltó meg­
ünneplésére. Annak az alkotmány­
nak a megünneplésére, mely bizto­
sítja számára a munkához, pihe­
néshez, tanuláshoz való jogot, azt 
az alkotmányt, mely a szabad éle­
tet, a nők egyenjogúságát, a kul­
túra vívmányait biztosítja számunk­
ra. Alkotmányunk tette lehetővé, 
hogy a vasutasok, ma hazánk dol­
gozó népének nagyfokú megbecsülé­
sét, Pártunk és Népköztársaságunk 
megbecsülését élvezik.

Mi, vasutas dolgozók látjuk: a 
szocializmust építő népgazdaságunk 
csak úgy tudja feladatait megvaló­
sítani, ha a vasút zökkenőmente­
sen továbbítja a gyárak működésé­
hez szükséges nyersanyagokat és az 
építkezések anyagszükségletét, terv­
szerűen juttatja el az ipar termé­
keit a fogyasztókhoz, pontosan el 
szállítja a mezőgazdaság termékeit 
a városokba,

A vasutas dolgozók emlékezeté­
ben még élénken élnek az 1044 év 
borzalmai, amiket a fasiszta német 
hordák állomásunk területén is el­
követtek. Vasutas dolgozóink mé: 
emlékeznek a lerombolt nyíregyházi 
állomásépületre, a folyóba omlott 
hidakra, mozdony- és kocsiparkunk 
mintegy 90 százalékának megsem­
misítésére.

De emlékezünk az újjáépítés 
nagyszerű csatájára is, aminek 
megindítására így ösztönzött a 
párt: „Arccal a vasút felé!” Az­
óta vasutunkat nemcsak újjáépítet­
tük, hanem ezen túlmenően kor­
szerűsítettük, fejlesztettük. Ennek 
fényes bizonyítéka nyíregyházi álló 
másépületünk, amelyben a légkor 
szerűül) berendezés segítségével dol­
gozunk. A régi állomásépületben 
nem volt biztosítva az utazóközön­
ség kényelme, hiszen a Horrhy- 
rendszernek ez nem Is volt célja 
Ma már azonban a kisgyermekes 
anyák és a bejáró diákok részére 
is külön-kttlön váróterem van. Nagy 
eredményekről tanúskodik állomá­

sunk vágányhálózatának átépílése 
is, amely megad minden lehetőséget 
a gyors teherforgalomra.

Különösen nagy jelentőséggel bír 
számunkra állomásunk átépítése 
az őszi csúcsforgalom sikeres lebo­
nyolításának időszakában, amikor 
az őszi hónapokban a vasútnak az 
ipari termékeken kívül a mező- 
gazdaság termelvényeit is rendelte­
tési helyére kell szállítani.

A minisztertanács 1951-ben ho­
zott határozata minden évben 
augusztus második vasárnapját 
vasutas napnak nyilvánítja, s en­
nek a napnak a megünneplésére 
jobb munkával készülünk mi, nyír­
egyházi vasutas dolgozók is, hogy 
meghálálhassuk pártunknak a 
vasutasok iránti nagy megbecsü­
lését.

A munka felajánlások teljesítésé­
ben dolgozóink szép eredményeket 
értek el. Buczkö Ferenc sztahano­
vista forgalmi szolgálatlevő és 
Brezina János sztahanovista kocsi­
mester és brigádja Alkotmányunk 
ünnepe és a vasutas nap tisztele­
tére az irányvonalok indításában 
170 százalékot ért el. De hasonló 
jó eredményről tanúskodik Balogh 
Gyula forgalmi szolgálattevő és 
Balogh Sándor sztahanovista kocsi­
mester és brigádja, akik 165,2 szá­
zalékot értek el. A ránkvárő őszi 
csúcsforgalom sikeres lebonyolítá­
sának érdekében Szabó György jel- 
vényes sztahanovista tolatásvezető 
a hozzá beosztott fiatal dolgozók­
nak adja át munkamódszerét és 
ezáltal neveli fiatal dolgozótársait 
fejlettebb munkamódszerek elsajátí­
tására. Ez tette lehetővé, hogy 
fiatal munkatársaival az Irányvo­
nalok képzésében 185 Százalékot 
ért el. De sorolhatnánk sokáig azo­
kat a vasutas dolgozóinkat, akik 
átérzik az előttünk álló nagy fel­
adatokat és mindent elkövetnek 
azért, hogy munkájukat minél 
eredményesebben és gazdaságosab­
ban végezzék.

Brezina József
nyíregyházi állomásfónök-helyettes.

Sfog-ytm Ícljcsfáik felajánlásaikat a Fimoramcchamikai
Vállalat «ieiyozói

!nyunlc megünneplésére. A rész- olyan munkások vannak az

satorna 10. számú

A Nyíregyházi Fínommechaní- 
A_ai Vállalat részlegei közül el­
sőnek a gummijavító üzem dol­
gozói tettek felajánlást az Al­
kotmány ünnepére. Vállalásuk 
50.000 forint értékű terven fe- 

autógummijavítási munkák 
elvégzésére szól, -Ehhez a válla­
láshoz csatlakoztak a többi 
üzemrészek: a mérlegjavító dol­
gozói 15.000 forint, a kútfúró 
részleg 10.000 forint és az iro- 
oaáépjavítók 4,000 forint értékű 
terven felüli munka végzésének 
vállalásával, A vállalásokat ösz- 
szesítve díszes albumban küld­
ték el a Finommechanikai Vál- 
■alat dolgozói Rákosi elvtárs­
iak.

A Finommechanikai Vállalat 
olgozói állják szavukat és lel- 
.Cs munkával, fogadalmaik tel­
jesítésevei készülnek Alkotmá-

1 egek dolgozói egymással verse 
nyez.nek fogadalmaik valóravál- 
tásában, A versenyben első az 
autógumim javító részleg az 
augusztus 20-ra tett fogadalmak 
82 százalékos teljesítésével. A 
kútfúró részlege 66 százalékban 
tett eleget felajánlásának ez- 
idáig, míg a mérlegjavítók 60 
százalékban. Az irodagépjayító 
dolgozóinak felajánlási teljesí­
tése 50 százalékos, ami arra 
inti a részleg dolgozóit, hogy 
nagyobb lendülettel kell dolgoz- 
niok, ha nem akarnak az Al­
kotmány ünnepén szégyenkezni.

Hiba az, hogy nincs meg a 
vállalaton belül a jó veirseny- 
agitáció, a versenynyilvánosság, 
ami pedig még jobb eredmé­
nyekre buzdítaná a dolgozókat. 
Pedig volna kit dicsérni, hiszen

üzemben, mint Kántor Pál, 
Miló János, Petrikovics Pál, 
akik 190 százalékos teljesít­
ménnyel dolgoznak. De a töb­
biek is: Farkas Ferenc, Klein 
Jenő, Tóth Miklós, Szerény! 
Károly, Vitái Lajos teljesítmé­
nyei sem kisebbek.

Ha a verseny nyilvános vol­
na, felszínre kerülnének azok a 
fogyatékosságok is amik akadá­
lyozzák az egész vállalat még 
jobb munkáját. Ilyenek: az 
üzemrészek közötti rossz együtt, 
működés és a még mindig 
fenálló fegyelmezettlen munka 
versenymozgalom kiszélesítése 
is. Ezeknek megszüntetése és a 
eredményezi a felajánlások ma­
radéktalan teljesítését.

Készül a megyei tervkiállítás
Bár hete már, hogy szobrászaink, 

va jzolőiiiTk és fénylsépészei'nk mun­
kához láttak, ötéves tervünk már 
megvalósult és még megvalósulásra 
váró gazdag ajándékainak megörö­
kítéséhez modellek, rajzok és fény­
képek segítségével. Gazdag látvány­
térül majd dolgozóink elé azon a 
kiállításon, melyre a modellek és 
rajzók készülnek.

Az MSzT-szókház egyik termében 
ott ül Berki Nándor szobrászmű­
vész és nagy figyelemmel, gonddal 
méregeti a most készülő klsvárdat 
gépállomás csarnokszkijének mo- 
deMj'ét. Fenin a második emeleti 
szobában már elkészült modelleket 
őrizgetnek nagy szeretettel Berki 
elvtárséi:. Kész van már a nyíregy­
házi húsüzem modellje, a tiszai oki 
új kenyérgyáré és a mátészalkai 
uszodáé, valamint a bedőibakori 
Szabad Nép tsz. silója.

Szalai Pál festőművész a záró- 
képen dolgozik most. A háttérben 
látható lesz majd a Tiszalöki Erő­
mű, a fástt-ás, az öntözéses gazdál­
kodás és a villamosítás.

Az MSzT-s'Zék'háznak jópár ter­
miét megtölti a kiállítás anyaga, de 
még így sem tudjuk kellően Ismer­
tetni megyénk dolgozóival mindazt 
az eredményt, gazdagságot, amit öt­
éves tervünkben elér megyénk. A 
kiállítás anyaga — csekély része 
eredményeinknek. Ipari, népoktatá­
si, egészségügyi, építési, közlekedési 
és sok más dolgok, terveink meg­
valósultát láthatjuk majd rajzok­
ban, fényképeken és modelleken. Da 
bőven láthatunk már mezőgazdasá­
gunkban elért eredményeinkről is. 
Egy tsz-család jöved“l™4oe0: fejlő­
dése, a mezőgazdaság gépesítése
_ Ígérkezik érdekes sorozatnak. A
szatmárcsekei állami gazdaság juh­
állományáról is fényképfelvételt 
készítenek. A megyében legmaga­
sabb nyírást átlagot érte el ebben

az évben h gazdaság és iszaporulat- 
ban is kiváló eredményei vaunak: 
221 anyától 2S0 bárány.

A nyírlugost állami gazdaság fti- 
tóhomote talaján létesített csili ng- 
fürt legelő is bemutatásra kerül, 
mely szintién a mezőgazdaságban 
elért újabb eredményeinket iga­
zolja. A Bredjuk-fclc csépiést és a 
komibája-araitiást is bemutatjuk, — 
összehasonlítva a felszabadulás 
előtti aratással.

Az ipar terén is sok-sok ered­
mény született megyónfldben is, me­
lyeket szintén nehéz lenne teljes 
egészében bemutatni. így hát csak 
azokról az üzemekről mutat be a 
kiállítás egy-egy m unka tol yaima to t, 
egy-egy épületet, melyek legjobb 
munkájukkal büstdkeségeimkikő vál­
tak. A büdszentmthályi Alkaloida, 
a kisvárdal Vulkán, a Nyirbogdá- 
nyi Ásvány olajipari Vállalat, a 
nyíregyházi dohányfermentáló gyár 
és még egy jó pár üzem lermelésó- 
vel ismerkedhetnek meg a kiállítás 
látogatói. Megkapja megyénk erre 
a kiáMításna annak, az, épílkemésnek 
modelljét is, melyre elsősorban va­
gyunk büszkék: a Tiszalöki Erőmű 
kicsinyített mását. Erről a modell­
ről megláthatják majd dolgozóink, 
hogy milyen lesz felépítése után a 
Tiszalöki Erőmű, mély megyénkben 
a terméshozam megnövelését, me­
gyénk dolgozó parasztjiaiimlk gaz­
dagodását segíti majd elő.

A kiállítás anyagai szemtottetőem 
fogják Igazolni Rákosi elvtársinak 
egyik mondásait, amit szintén olvas­
hatunk a kiállításon: „Mindig hir­
dettük, hogy a magyar munkás és 
paraszt szorgalma csodáikat tnd 
művelni, ha arról van sző, hogy 
hazáját nagygyá tegye”.
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TÓTH FERENC 13 holdas tói 
*" zépparaszt az elmúlt őszön 

elhatározta bosszú töprengés, szá- 
mödtevés utóm, hogy belép a Sótoe 
í.ermelőszövetkezetbe. Nem ő maga 
gondolt egyedül erre a községben 
Számos középparaszt, dolgozó kis- 
paraszt fongolódott a vánkosom sók 
éjszakán, törte a fejét, számolga­
tott, átgondolta egész életét], pró 
hált jövőt alkotni maga előtt gon 
ttolaöbain.

Azonban furcsa kósssaliír kelt 
szárnyra a faluban. „Felosztok a 
termelőszövetkezet!” — „A vezető­
ség elsikkasztott sokezer forintot, 
a tagok nem kapnak semmit, hiába 
dolgoztaik egy éven keresztül.” — 
Így aztán egyhamar elment imtn- 
denkmek a kedve a termelőszövet­
kezetbe való belépéstől.

Tóth Ferenc nem hint a kósza 
híreknek. Elment ünnepélyesen ki­
öltözve a termelőszövetkezet tag­
gyűlésére. hogy kérje a. felvételét. 
Kissé megkésett, de azért felemelt, 
tővel Lépett, a helyiségbe. Szabad- 
.-ágot akart köszönni, de torikán 
fölött, a szó. A. méregtől, bosszúság. 
ió! vörösödö arcok fordultaik felé.
V eszekeditek, cl rakodtak.

Tóth Ferenc mindem szó nélkül 
óbtbagyiba a gyűlést Feleségének 
inem mondta, ml történt a gyűlé­
sen, csak annyit mondott: „Nem 
sok jót látok ón az itteni csopont-

A TERMELŐSZÖVETKEZET­
BEN pedig egyre jobban fe- 

szüHitó vált a helyzet. Lazult a 
mimika,fegyelem.

Varya István munkacsapa/tveneK 
az egyik map 10 óraikor abbaha­
gyatta munkacsapatával a munkát.

— Ráér ez a dohán,yfözés hol­
nap is. Most úgyis esik az eső, men­
jetek aludni. Úgyis eleget dolgoz 
tűnik és ki tudja, miért? Majd meg. 
csiináiljtfk holnap.

tanya István elsőnek hagyta el 
a pa jtát. A csoport tagjai te h-aza- 
-zátlingóztak. Eltelt néhány nap és 
a füzetlen, csomóra dobált zöld- 
dohány befiilledt, 50 póré dohány 
megró ittad*.

Varga, képes volt az útim megál- 
1 »(a ni a munkáiba siető Veres Fe­
rencet is.

-- Hová sietsz? Azt h-iszed, érde­
mes itt valamit csinálni ? Mindent 
elfecsérel a vezetőség ... Hallattad 
már. hogy 8.000 forintot siJakae® 
totitafc?

Veres Ferencnek elment mindem 
kedve a munkától. Ettől kezdve ke­
veset járnt dolgozni és kedvetlenül 
végezte a, munkát. Varya, István 
feliá:zf.tottla a vezetőség ellen a tag 
Ságot

veres Ferenc nem egy gyűlésen 
szólalt fel, amikor arról beszélt 
hogy nem érdemes a csoport ton 
dolgozni, szidta a vezetőséget, szid­
ta a termelőszövetkezetet.
_ Még érdekesebb dolog történt az 
cisz folyamán. A dohány törésikor 
nyolc pár gumicsizma érkezett a 
Termelőszövetkezetnek. A vezetőség 
azok/maik juttatta, akik a legszov- 
gaiimasabban jártaik dolgozni. Ezek 
líözött volt Varya hajós, pártveze- 
íóségi tag felesége is. A földműves­
szövetkezet boltjában kapták meg 
a lábbelit. Varya, Lajosnó hóna 
alá csapta a csizmáit és sietett dol­
gára. De alig indult el, Biró Ist­
vánná utána lépett, kikapta a csizmát 
a hóna alól és kacskairingós ká­
romkodások közepette ütötte vele 
Vargonét. „Protekciót” emlegetett, 
s nem volt, aki megmagyarázza ne­
ki, a gumicsizma a jó munka ju­
talma.

gyón fáj a régi „jó” világ elmúlása. 
Együtt van sülve-főve Sós Béla 
volt csendőr komájával. Magukat 
a legjobb embereknek tüntették fel 
s igy sikerült a termelőszövetkezet 
tagjait felbérelni a vezetőség ellen.

Az ellenség egy ideig még foly­
tatta afcmaimuulkáját. Varga, István 
Turáa Károly, Bíró Istvánná „el- 
terveaték” a termelőszövetkezet 
feloszlatását. Ez már a kora ta­
vasszal történt. Ügy állapodtak 
meg, hogy Varga István lesz a ter­
melőszövetkezet elnöke, ha a veze- 
tőséget sikerül kitúrni. Egyben a 
földművesszövebkezet hentesévé te­
szik. Turáa, Károly lesz a fö3dimü- 
vesazövetikezet ügyvezetője;, Biró 
Istvánnét pedig a községi tainácS el­
nökévé fogják benyomni. Egyben 
Birónó azt a feladatot kapta, hogy 
a csoportban tovább szítsa az elltan- 
tétaket, maga, provokál veszekedé­
seket, verekedéseket. így készítette 
el a hadiitervet az ellenség. Ez a 
terv persze csak később látott nap­
világot, a® ellenség mindennapi 
apró cselekedeteiben.

A TERMELŐSZÖVETKEZETI 
PARTSZERVEZET vezető- 

sége első feladatúinak a fel világo­
sító muulkia erősítését látta. A 
pártszervezet vezet ősé.ge mi>ndiB 
odrranemt, ahol a legnagyobb volt a 
hiba. A tavaszon történt, hogy 
Turáa Károly Nagy Károllyal 
együtt járt dolgozni a gyümölcsös­
be. A munka vontatottan haladt. 
Naponta alig végezték el 15—20 fa 
tisztogatási munkáját. Egyszer az­
tán a pánttátikár elvtárs ment lei 
A" agy Károllyal a. gyümölcsösbe. 
Elmondta Vagy Károlynak, hogy 
milyen szép termés várható, el­
mondta, milyen, tervet készítenek 
az állattenyésztésre. Vagy Károly 
figyelmesein hallgatta a titkár eza-| 
vait.

— 500 darab sertésünk lese. 20 
fejőstehenünk, a; jövő évben 70 sül­
dőt hizlalunk meg. — Fagy Károly 
arca derült lett.

Tudja, ez a Tar da úgy elvette 
a kedvem a munkától. Azt mondta, 
hiába dot gőzünk, úgysem lesz sem­
mink, mert a vezetőség mindent 
elfecsérel. Megmondom őszintén, 
igazait adtaim neki. Azt is mondta, 
le 'kellene váltani ezt a vezetőséget. 
Azt mondta. Varga István jobban 
el tudná létei a vezetést. Az állat- 
tenyésztésről- is azt mondta: „Álla­
tot alkarnak ezek a nyakúmkra hoz­
ni, pedig azok megeszik a fejünket, 
csak ráfizetünk.

Miu János elv,társ, pámbfciitkár az 
után eiimondta,, hogy milyen ember, 
kicsoda is az a Turdai, hogyan szö­
vik a termelőszövetkezet ellen a 
tervet.

T7 G V DARABIG aztán minden 
elcsendesedett. A pártvezatö- 

ség azonban kutatni kezdte a ve­
szekedések,, ellentétek okát! Figyel­
te az uszftófcát. észrevette, hegy 
Bíró Istvánná minden csapórtigyü- 
1 és után a vele szemben laikó ku- 
1 ókhoz siet, K. Rács Jánoskor. Itt 
találkozott Varga Istvánnal, a 
jobboldali Szociáldemokratává!], aki 
az egyesülés előtt nagy ellensége 
volt a Kommunista Pártnál;, ké­
sőbb pedig, az egyesülés utón két 
hónapra furalkodott be a Tártba. 
Varga István hentes volt, a fekete­
piacon harácsolt az infláció alatt. 
■Turáa Károly, a vcflt rendőrör- 
IIlester is ide sietett, akinek na

T? GY DARABIG még forrt a 
méreg Nagy Károlyban, hogy 

úgy félre hagyta magát vezetni, de 
aztán jókedvűen, dolgozott. Két 
nap alatt ketten ISO darab gyü­
mölcsfát szedtek rendibe.

A tenmelőszövflilkezeit tagjai nap. 
ról napra egyre jobban belátták, 
hogy ellenséggel van dolguk. Ápri­
lis elsejére aztán megért a helyzet.

április elsején elölegosztás volt. 
8000 forint előleget kapott a ter­
melőszövetkezet. Jól tudta ezt az 
ellenség már előre, s ezért kiakar­
ta használni ezt az alkalmat is a 
züllesztésre. A könyvelő, Bíró Ist­
vánná lánya nem készítette cl a 
munkaegység nyilvántartó könyvet, 
nem voltak beírva a munkaegysé­
gek, amelyek után az előleget szét 
kellett osztani. A szövetkezeti ta­
gok felelősségre vonták a lányt ha­
nyag munkájáért. Birőné, a kulá- 
kok cinkosa erre ismét verekedést 
kezdett. A szövetkezet tagjai azon­
ban ekkor már nem hallgattak rá 
és készültek a szövetkezel! taggyű­
lésre, amitől ,.nagy dolgokat” vár­
tak.

Türelmetlenül hallgatták az elnök 
beszámolóját.

Aztán elérkezett a pillanat, ami­
kor minden tag kifejthette vélemé­
nyét. Mindenkinek volt bőven mon­
danivalója. Sorra álltai; fel, Veres 
Ferenc, Nagy Károly és a többiek, 
akiket félrevezettek, kihasználtak 
a kulák bérencek és fejükre olvas­
ták gaztetteiket. Egyhangúlag ki­
zárták Varga Istvánt a jobboldali 
szociáldemokratát, Turda Károlyt, 
a volt rendőrőrmestert és Biréi

Istvánnét, a kulá'kbérencet. A kizá­
rást tapsvihar követte. 

IVriNDENKI elégedett volt a 
szövetkezetben ezen az estén 

Tetőpontjára csapott az alkotási 
vágy. Munkaversenyre hívták egy­
mást. Hadat üzentek az egyenlős 
dinek és még akkor este egyénekre 
osztották fel a föld területét. Et 
tői kezdve vidáman folyt a munka 
a földeken. Megszűntek a vés zeke 
dések, civakodások, a munkából 
való késések. Mindenki szorgalma 
san járt dolgozni. Rendbehozták 
gazdaságot. Veres Ferenc, aki 
tavaszon alig járt dolgozni és fiá­
val mindössze 14 munkaegysége 
volt, júliusban egyedül 60 munka 
egységet ért el. A félévi elszámo 
léskor 404 munkaegység után 40 
mázsa kenyérgabonát kapott. Na 
Károly 203 munkaegységet ért el 
Bőségesen gyümölcsözött a jó mun 
ka. Varga András feleségével dől 
gozott a termelőszövetkezetben 
Annyi kenyérgabonát kapnak 
félévi elszámolás után, hogy nem 
tudják hová tenni. Csak nézegette 
a ház padlását A’arga András. Ez 
nem bírja meg. Kölcsön kell helyet 
kérni. így Is cselekedett. Elment 
K. Rácz István 13 holdas közép 
paraszthoz és elmondta, hogy nem 
tudja hova tenni a terményét 

Rácz elnevette magát, azt hitte 
tréfál vele Varga András. Komo 
lyan beszélek. Tudod, gyenge a 
padlás. Hova tennék én 20 mázsa 
terményt,

— 20 mázsát? — csodálkozott 
Rácz István. Aztán kissé gondol 
kozott, majd ismét megszólalt, de 
inkább magának beszélt.

Nekem az egész nem lesz an­
nyi,

Pádig a beadást is teljesítet­
tük, 202 mázsa kenyérgabonát ad­
tunk be. — bizonygatta Varga s 
nem is tudta, hogy ezzel a látoga­
tásával álmatlan éjszakákat okoz 
Rácz Istvánnak. Mert az most szá­
molgat, most tesz számot a ít­
életről és képet al-kot magának 
képzeletben az új életről, a melye 
— úgy tervezi — már a termelő 
szövetkezetben fog eltölteni 

Minden dolgozó paraszt szemmel 
kíséri a termelőszövetkezet munká­
ját. Lónya község dolgozó paraszt­
jai látják, hogy mióta eltávolítot­
ták az ellenséget, megváltozott az 
élet a termelőszövetkezetben. Egyre 
közelebbről nézték a közös mun­
kát,

TTJRA TSZCS TAGGYŰLÉS 
következett és Tóth Ferenc 

középparaszt újból határozott 
Mar előbb eljárt a gyűlésekre. Sőt 
bírálta a vezetőség munkáját. Ér­
tékes javaslatokat adott a munkák 
elvégzéséhez. É’s most elérkezett az 
ünnepélyes nap Tóth Ferenc szá­
mára. Elindult, hogy szakít a régi. 
robotos, hajsza élettel. Fiával, aki 
a felszabadulás után tanult orvos­
nak, ment el a tsz.-gyűlésre. Más 
arcokat látott most, mint az elmúlt 
évben. Vidám, jókedvű embereket 
akik mint testvérek, egy nasrv esn’ 
Iádban ültek együtt ezen az estén. 
Izgatottan szorította pipáját Tóth 
lerenc, mikor szólásra állt fel 
Ősz szemöldöke alatt csillogott a 
szeme, nehezen talált szavakat.
. . Engedjék meg, hogy öreg nap­
jaimat itt, ebben a szorgos család­
ban tölthessen! el. Sajnálom hogy 
nem léptem be tavaly. De ’ akkor 
csak a veszekedést láttam. Most

Az encsencsi Ifjúság termelőszövetkezetbe érkezőknek legelőször a 
tÍMik a szemébe, mekkora rend, tisztaság uralkodik a község közt 
pen elhelyezett szövetkezeti portán. Ügyes kezek nagy gonddal virágos 
kerteket varázsoltak a homok közepére, szobortalapzatokat emeltek 
s nem sokkal később már két gyönyörű szobor: Sztálin elvtárs mell 
szobra és a „Hála és Miség” szoborcsoport mása hirdette a szövet 
kezeli parasztok forró szeretem és háláját Sztálin, a szovjet népei 
iránt, akiknek boldog, egyre szépülő életüket köszönhetik. Qyö 
nyorii központi udvar, tavasszal vetett fit a leendő parkban, virágok.. 
Hej, hol van az a botladozó, párnapos kis csoport, amely negyedik 
éve alakún meg Enosenesen! Mennyi hiba, mennyi baj volt eleinte 
Hol járnák már azóta! Az egész falu a szövetkezetben. Gazdagod 
nak, építkeznek, hatalmas terveik vannak. S adnak a, csinos tiszta 
virágos külsőre is ...

íme az encsencsi Ifjúság isz. hatalmas, hosszú irodaépülete, mucii 
előíí (a fenti képen) ott látni a, „Hűség és hála” szobrát, az udvai 
felöl meg (második képünk) Sztálin elvtárs mellszobrát. Aj irodaépü­
letben számos helyiség van, valóságos kis „irodaház”.

nyugodtan adom két lovam, két
henem és disznóm a közös 
gyonba , .,

Tóth Ferenc termelőszövetkezeti 
paraszt lett, és sokan követik pél­
dáját. Eddig 27 család lépett a 
lónyai Béke termelőszövetkezetbe. 
Nagyobb részük középparaszt a 
Mátyusi- és a Rákóezi-utcából. Az 
egész községben a termel őszö vet ke­
zeiről beszélnek. Napról-napra egy­
re többen szakítanak a régi élettel.

(— Kolozsi D-ezső —)

~ést VeJtMntlfctíci 1 ’^Jf^y^e-etben jónéhány épületet, épüké■ 
a lat0,Jat6k- Képünk egy épülő dohánypajtát 

l-oynni A *~ow*k*3ct '‘CSbrigádja Ferenczi József elvtárs vezetésével 
szorgalmasan dolgozik, naponta átlagosan 2.7—2.8 munkaegységei él­
nek cl a brigád tagjai.

Erőteljes osztályh arcban bontakozik ki 
a lónyai dolgozó parasztok új élete

DCépvk hruidősz&adkezdeinkbol

1982 ALC USZ'1 i|

Mándok a “H
„ok W-L niutatjl
net; végig az utol 
nvolk sietnek a bl 
k„n beszélgető cij 
nafc & a kép aj 
H-o*, mert az ej 
b,mi neon mmd?j 
Sötét árnyék.

Ezt a sötét a1 
taloTi'kus parókii 
rek lelkiére, arcai 

Mindenki Gfej 
esetéről beszél. 1 
leányka volt, aj 
dós. Szerették
filmén végigsleN
ké mosolygott, hl
már libben* is T 
lósággal szíven! 
dolgozó párásától 
gyilkos lett, a rl 
"át. Néhány napi 
szokott, kied vési 
MáMok utcáiról
seregéből. Kedd 

hatalmas cl 
utolsó útjára.

GÉCZI 1ST 
valamikor] 

ró” Forgács blrlj 
ról jobb nem isi 
hony'bnin dolgozil 
gyanapodtalk. Al 
gyanmekieiik el< > 
jrémko azat tervi 
rá. a s'zttci.alizimf 
ország e roll nini 
-zó, nagyrainvvö f 
dolgozni. Nmed 
érzés a; Szülő a 
gyermekei jövöjl 

I ,ogi dősebb Isi
szörnyűbb in11| 
volna ‘képzelni 

'jVTEM GOM] 
’ lönösre. 

n á l uk volt a 
cséplő munkúsll 
vzinét. Elmondd 
két ti pap, Bol\ 
katolikus segéd! 
Irén édesanyja]" 
hitetlenkedve rj 
lehet, nem lehet] 
papi ember. Aí 
Hollók tisztelenl 
a napokban Ma 
bénít volna, vallj 
hagyja itt magi 
l-i-tc elővette l:f 
..Mondj meg 
null;...” A b'm.xi 
dáldlőlit, kilenc f 
odavetette Geo] 
megy a. faluba I 
már indult is. Aj 
„Ejnye, lányonij 
mész el, vasald! 
Csodálkozott 
láinya rossz niiil 
lián indul ei ] 
nyaikláncút is i| 
sohasem lörtőnj 
vonta a vállát. | 
sülni. Gécziinóí] 
szódba. A lány ] 
a vasalási, vall 
az ajtót s lődu| 
azonba n h i rt ele.
1 ami. Magához 
jót, a hétéves I 
magához szorít' 
lotlta el a kicsi 
szomélakel memi 
naked cukrot.. í 
a fejét és szenti 
„Nem, ne várj:« 
azzal clrohanit, | 

Ahogy kiférd] 
régi Irén leli. j 
solygott az eunil 
el seinimit, Talí 
odaadott neki] 
úogy vigye el 
lu-söbb megy ha 
két kedves szót!

Nem láitiiattal 
viharok diUnakl

alól

G. ]
kot.

nak
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Vinkhol CECZI íren halála

ínek legelőször az 
}k a község kéjze- 

gonddal virágos- 
vsatokat emeltek, 
min elvtárs mell­
ei intette a szövet- 

szovjet népek 
hihetik. Qyö-
\arkban, virágok...

amely negyedik 
I ha j volt eleinte, 
yetben. Gazdagod 

a csinos, tiszta,

iaépülete, amely 
iobrát, az udvar 
pb A; irodaépii-

M&txtok *• megszokott hétfcözna-' 
„nie képét mutatja. Kocsik zörög- 
p„ Tl?pig az utcán, asszonyokIK? Iá-
nvoü etetnek a baltl>a, egy-egy sur- 
t >n beszélgető csoportok Ailldogái- 

j5z a tép azonban csak látszó- 
mert az emberek arcán va- 

,:,mi ’nem mindennapi vonás ül. — 
Süliét árnyék.

Kzt a sötét árnyékot a ró-mm 
katolikus parókia vetette az embe­
re lsükére, arcára.

Mindenki Oóczi Trónke szom ont 
esetéről Ixszél Vidám Jókedély ü 
r: v,Ua volib, alig múlt husz.esaten- 
eífs^ed-efctók a falu ham. Anniikor 
«’tön ‘vögigsielett az utcán, örök- 
, ! mosolygott, harsányan köszönt s 
Air libbent is tovább. így hát va- 
i isáegai szh-eniitöt'te a műndoki 
rlnlrozé parasztokat a hír: Irén ön- 
mákos lett, a Tiszába vetette ma- 
„:u Néhány nap telt el azóta. Meg. 
siotatt, kedves alakja hiányzik 
Mándok utcáiról, a vidám hunyok 

öviből. Kedden volt a temebese 
ember tömeg kísérte

W

sereghatalmas 
utolsó útjára,

Z1 iiczr ISTVÁN, írónké apja 
v7 valamikor kondás volt „bá- 

ré," forgács birtokán. Akkori életé­
ről jobb nem is beszélni. Moát Zá- 
lionvbain dolgozik a. vasútnál. Sókat 
„varapodtalk. Ami a legfontosabb: 
"'yennel«* előtt szép jövő áll. — 
írémko azt tervezte,.hogy MiskoOc- 

a szocializmust építő Magyar- 
ország e rohamosan fejlődő, virág­
ai" nagyraoővő ipari városába megy 
(íoteoini. Nincs annál boldogabb 
ói-zés a szülő számára, miiuihogy 
"vemiekei jövőjét szépudk látja.

legidősebb lányuk halálhíréinél 
szörnyűbb csapást el sem tudtak 
vol na képzelni.

[Kj[ GONDOLTAK semmi kü­
lönösre. Szombaton, amikor 

náluk volt u cséplőgép, az egyik 
cséplő munkáslány félrehívta (lé­
temét. Kimondta neki, hogy Irén- 
kél. a pap, Hollók Timii, a római 
katolikus scgódtollkész elcsábította, 
Irén édesanyja megrémült, aztán 
hitetlenkedve rázta a fejőt: „Nem 
lehet, nem lehet... ilyent nem tesz 
papi ember. Azok szénit emberek. 
Hollók tisztelendő már el is ment 
a napokban Mándokról. Ha tör­
tént volna valami, biztosan 
hagyja itt magára, a lányt..
Hste elővette lányát és kérlelte: 
...Mondj meg mindent édesanyád­
nak...” A lány nem szólít. Hétfőn 
dúl,előlit, kilenc óra tájban csak úgy 
odavetette (lécemének, hogy fel­
megy a faluba bevásárolni, aztán 
már Indult is. Az anyja utánaszölit:: 
„l-ljnye, lányom, gyűrött ruhában 
mész el, vasald ki legalább ..
•'»(ütközött az asszony, hogy a 
lánya rossz ruhában, rossz saumuMil- 
Uan indul el Iruzulról. Gyűrűjét, 
nyakláncát is levette. M-ástor ez 
toli«sem történt meg. Irén, mee- 
vomta a váltóit, aztán nekilátott va­
salni. Géczinét áthtvtálc a szom­
szédba. A lány ateotinal abbahagyta 
a vasalást, valósággal fedráinitottu 
az ajtót s lódult az útnak. Köziben 
azonban hirtelen eszébe jutott va­
lami. Miigiilioz hívta Ms testvérké­
jét, a hétéves Katikát. Megölelte, 
magához szorította, csókokkal bori 
lotlta el a kicsit, aztán könnyező 
szemekkel mondta: „Majd hozok 
naked cukrot...” Aztán megrázta 
a fejét és szenvedélyesen kiáltotta: 
„Nem, ne várjatok haza...” — és 
sasai elrohant.

Ahogy kifordult a kapun,, újra a 
légi Irén lebt. Fürgén sietett, mo­
solygott az emberekre. Nem árult 
ti semmit, Találkozo-tlt a postással, 
odaadott neki egy levelet azzal, 
hogy vigye el anyjának, inert ő 
később megy haza. Szólt még egy­
két kedves szót, aztán ment tovább.

Nőm láthatta senki, hogy milyen 
viharok dúlnak benne s hogy mire

készül. Tuzsévon keresztül kiment 
a Tisaapartra. 1 Így tuzséri paraszt­
asszony látta, amint ott állít a fü­
zesnél. Mereven nézett, maga elé. 
Észre sem vette az asszony köszö­
nését. Csak később riadt fel. Za­
vartan leguggolt és virágokat, fii­
veket kezdett tépdeaai. Az asszony 
továbbment.

írón nézte a vizet. Megszédült. 
Kóválygott, zúgott a feje, dobolt a 
szíve, rémült kiáltások kelteik ben­
ne. Dulakodott, lilét ösztöne küz­
dött a halállal. Szörnyű tusakodás 
volt. Szeretett volna élni is. Hiszen 
olyan szép az élet, s még olyan ke­
veset élt. Húsz kevéske esztendőt. 
Dolgozhatna, tanulhatna, még mér­
nök, vagy orvos is lehetne belőle. 
Fájó zokogással borult a földire, 
aiztúin egy szörnyű rém talprairáin- 
totta. Nem, nem akar szégyenben 
élni! . .. Egyedül maradt. Hogy 
ígérte pedig a pap: leveti a reve­
rendát. Másoknak is lií rész,telte a 
faluban, hogy nem is papinak való 
ő. Hitt neki. S moat, most itt- 
hagy6a. Mit szólnának a faluban? 
Mit szólna az édesanyja?... Csak 
még egyszer beszélhetne Boll ókkal. 
Alikor biztos jóra fordulnia, hiszen 
talán van benne emberi érzés. De 
nem! Nem beszélhet a . pappal, 
mert amikor az megtudta, hogy 
magzat fogant, elszökött ózdra.. 
Nincs más liátra, csak a halál,..

így tépelődheteí.t, küztködholeht 
Irétiké a parton. Senki nem látta, 
de erre engednek követkéz,tcitni a 
nyomok. Lement a pánthoz, aztán 
visszatért, lerogyott a földre, majd 
újra elindult a Tisza felé.., 

Féltizenkettő lehetett, amikor 
testét kifogták a vízből. Arcraboral­
va, fejéit kezére hajítva úszott a 
vízben, hajában fehér virágszirmok 
bújtak meg. Teste még meleg volt, 
da már nem élt...

L1 KEKET JUTA édesanyjának 
búcsúlevelében: „Drága jó 

édesanyám! Megre-meg a szívem, 
midőn arra gondolok, hogy édes- 
a.nyámék'hoz utoljára szólhaitoli 
Nagyon fájlalom, hogy így történt, 
de ne ítéljenek meg. Gyászos éle­
temnek ilyen szomorú vége van 
hogy saját kezemtől hullok le a 
földre. Magamért — higyjéfc el — 

nem ic5lmygt sose ontottam, csak az fájt 
nagyon, hogy testvéreim fejére ily 
szégyent hozok. De ők se átkozza­
nak engem, hanem csak a múltait. 
Most már elköszönök mindnyájuk­
tól. tides, egy-kőt könnyet ejtsenek 
majd értem. Ha kérdik: hova Mit 
a. lányuk, mondják, hogy eltűnteim 
de maguk sem tudják, hogy hova. 
Estéré én már lenn leszek a víz, 
ben. De én nem tehetek róla... 
Mégegysaer köszönök mindent. 
Gyerekük: Irén.”

A FALUBAN szájról szájra 
jártak búcsúlevelének sorai 

8 az emberek azt mondták és azt 
go-ndol,Iáik magukban: nem, mi nem 
ítélünk ei, Irén. Te nem teltetsz 
arról, ami történt. R a. mándoki 
dolgozók megőrzik a sizívüilcben so­
káig a kedves kis lányka képét 
tisztán, becsületben, ártatlanul.. De 
ugyanakkor lobogó haragra gyúlva 
szórnak ezer átkot arra a lelketlen 
gazemberre, aki a sírba kergette, 
lányt, magzatával együtt. Aljas 
képmutató gazember Hollók Timii 
Amikor idekerült Mondóikra, hoz­
zálátott, hogy énekkart szervezzen 
s a lányokat azzal csalogatta ma­
gához, hogy megtanítja őket har- 
nión-i'iunoani. Nagy álntaibbaíl beszélt 
s napról napra lány dk seregét csa­
logatta a templomba „áhítatra” 
vagy a parókiára „gyónásra”. Volt 
amikor ő maga ment el mások la­
kására. Többször rajtacsíptók, hogy 
úgy ugrott ki éjszaka a megláto­
gató,tt női „hívek” ablakirn. Az 
volt a célja, hogy maga mellé ál­
lítsa a fiatalokat, — de főképpen

a lányokat. Most már látni, hogy 
milyen célból! Nem jóra és szépre 
akarta nevelni őket, hanem erkö'cs- 
telenségbe, a züllés útjára próbálta 
taszítani áldozatait. Irént a halál­
ba lökte. Hát ne háborogjon min­
den becsületes ember, ne szorulja­
nak ökölbe a kezek ekkora posváiny, 
aljasság láttán ! ? Hollók Timii leg­
jobb barátnője azonban mégsem pa­
rasztlány volt, hanem Kiss La josné, 
volt horthysta tábornok, majd másod­
szor horthysta fasiszta főhadnagy, 
a volt tiszai körzeti katonai pa­
rancsnok felesége. Ot-t ó:l még Man­
ci okon férjével, ötszobás kastély­
ban terpesz,kedve. Férje annakide­
jén a nácilkfciaü sokezer fiait alt húr-1 
coliaitott el. Nem egy szülő még ma 
is siratja gyermekét. Kiss Lajoséic 
most is két cselédet dolgoztatnak. 
Bodnár Jánost, egy öreg 70 éves 
embert, akiit még az SzTK-nál sem 
jelenít ették be. Másik alkalmazott­
juk Korlát Ilona, vele is kutya 
módjára Minik „Miéi kisasszony” 
íme ez volt Hollók Timii legjobb 
„híve” — együtt terv élték ki, hogy 
milyen módszereikkel züllesszék 
fiatalokat, hogyan akadályozzák 
DIRz-ezeirvezet munkáját s együtt 
ííreszteliték a faluban: „a bélke- 

cséplés erkölcstelenség’’. S a kettős 
barátságot kiegészítette egy harma­
dik: Kovács József plébános sze­
mélyében. Amikor a koreai gyer­
mekek, árváik és özvegyek számára 
gyűjtés folyt az egész országban és 
a mám doki dolgozó parasztok is 
forintjaikkal siettek a hősiesen 
liar col ő kis nép segítségére, Kovács 
József a népnevelőknek azt mond 
tn: „Semmi közöm a koreai árvák­
hoz... nincs pénzeim.” (Vedig 
állam is bőségesen fizet neki!) Az­
tán alkudozni kezdeti: — 1 forin­
tos bélyeget leért. Végül sűrű szit- 
kozódúsok közepette öt forintot 
ajánlott fel...

Nem! A koreai népnek, amely 
életét nem kímélve, küzd a szabad­
ságért és bőkéért a világ népeitől 
támogatva:, nincs szüksége Kovács 
pénzére! Nincs szükség rá, mert az 
ő jiénzc: ellenség pénze. Azokat a 
forintokat Kovács és TlolUík, Kiss 
Lajosné erkölcstelen mivolta már 
beszennyezte!

Szlncsorvban, egy koreai Táros­
ba,n, az ainavifcaí banditák 50 em­
berit zsúfoltak be egy szobába. Itt 
volt becsukva Kim Ha Szil, egy 29 
éves asszony is. Egyik nap hat 
amerikai jött be a szobába és ki­
ürítette a szóiba egyik sarkát. Olt 
a foglyok jelein,létében,, egymásután 
követtek el erőszakot Kim lla 
Ssilon. Az asszony két gyermeke, 
egy hatéves és egy négyéves kis-, 
fiú, síirt, ordított. Az amerikaiak 
lábuknál fogva földhöz csapdlistáik 
őket. A gyerekek még éllek. Ekkor 
kihurcoltáik őket az utcára, oda­
kötötték dzsipjükhöz és a f oly ónál 
bedobták őket a vízbe. Miután 
mindnyájan meggya,Húzták az asz. 
szo-nyt, meztelenül kicMlták őt is 
az utcára és egy póznához kötöz­
ték. Vaskaliapáccsal éles botot ver­
tek a hüvelyébe. Kim Ha, Szil meg­
halt. Ugyanebben a községben mé 
öltek egy nyolcadik hónapos álla­
potos n'sszonyt is. Felvágták a ha­
sát és kászeditiSk belőle a gyerme­
kei-. Gyilkosok! Gyilkosok!

Minden gondolkodó ember ezekre 
a gazembereikre gondol, amikor 
Gécsi Irén esetéről hall, vagy olvas. 
Az amerikai gyilkosok és Hollók 
liszt elet es ábrázata, erkölcsi képe
egy és ugyanaz: az imperialisták 
és ügynökeik kópé. ö „csak” egy 
lányt ‘kergetett a halálba magzatá­
val együtt, de ugyanúgy zúg és 
méltán zúg a felháborodás vihará­
ban az ő átkozott neve is az ame­
rikai hóhérok nevével együtt.

S. I.

Az olcsvaapáti dolgozó parasztok 
a gabonabcgyfijícsi terv teljesítésével 

karcolnak a Lékéért
Az olcsvaapáti dolgozó parasztok 

az aratást július 10-én kezdték és 
31-re 10-t, százalékra teljesítették
kenyérgabona beadási kötelezettsé­
güket.

Szép eredmény ez, amelyre büsz­
kék lehetnek az olcsvaapátiak. Ezek 
az eredmények azonban nem po­
tyogtak az égből, kemény harcok 
hozták, szorgalmas munka között 
születtek meg.

A pártszervezet az aratás előtt 
kisgyűlések szervezésével bízta meg 
a békebizottságot, s a kisgyülése- 
ken ismertették a kenyérgabona be­
takarításának és beadásának jelen­
tőségét. A pártszervezet vezetősége 
a népnevelőket is alaposan felké­
szítette a betakarítás idejére. Ta­
nulmányozták a begyűjtési rende­
letet, "népnevelői érveket gyűjtöt­
tek saját községükből és a nemzet­
közi eseményekből.. Minden népne­
velő felelős lett egy utcáért, azért, 
hogy az utca dolgozó parasztjai 
idejében teljesítsék beadási kötele­
zettségüket.

AiZ aratás megkezdése előtt nyil­
vános tanácsülést tartottak. A köz­
ség lakosságának 00 százaléka részt 
vett" ezen a gyűlésen. A községi ta­
nács végrehajtó bizottsága a be­
gyűjtési állandó bizottsággal közö­
sen tervet készített az aratás, be- 
liordás, cséplés és a beadás gyors 
teljesítése érdekében, ezt is ismer­
tették a gyűlésen. A tervet a dolgo­
zók megvitatták, A tanácstagok 
példát mutatva versenyre hívták 
egymást. Kosa Bertalan és M. 
Szász! Bertalan javasolták, hogy a 
dolgozó parasztok fogjanak össze a 
hordásban. A dolgozók lelkesen fo­
gadták a javaslatot, s így is hord­
tak be.

A községi tanács tagjai megszer­
vezték a közös szérűn való cséplést. 
Kiszámították, hogyha minden dol­
gozó paraszt külön csépeli el ter­
ményét. akkor Í0—15 perc minden 
gazdánál elv ész azzal, hogy a ros­
tákat cserélgetni kell az árpacsép-

Iéshez és ki kell tisztogatni, rázal- 
ni a cséplőszekrényt az árpától.

170 gazda terményének elcséplé- 
sénél körülbelül 21 órát takarítot­
tak meg azzal, hogy az árpát az 
egész község dolgozó parasztjai egy 
helyen és egyfolytában csépelték 
el.

A begyűjtési állandó bizottság 
tagjai is harcoltak a gyors beadá­
sért. Vállalták cgy-egy utca ver­
senyszervezését, vállalták, hogy 
körzetükben nem lesz egyetlen dol­
gozó paraszt sem hátralékban. A 
begyűjtési állandó bizottság tag­
jai erre a munkára versenyre hív- 
Iák egymást.

A cséplőgéptől egyenesen a be- 
gyüjtőhclyre egymással nemes ver­
senyben vitték a dolgozó parasz­
tok, a beadási gabonát.

.lói folyt a beadás. A népneve­
lők, a tanácstagok azonban néni 
bizakodtak el. Tovább folytatták 
még fokozottabb mértékben a fel- 
világosító munkát. Ismertették az 
Alkotmány egyes pontjait. M. Szabó 
István népnevelő így válaszolt 
azoknak a dolgozó parasztoknak, 
akik nem látták világosan, miért 
van szükség a gyors beadásra: 
„Alkotmányunk kimondja, hogy az 
ötéves terv végére minden község­
ben lesz villany. A miénkben is.. 
Ha azt akarjuk, hogy járdánk is 
legyen a községben, akkor pontosan 
és idejében teljesíteni kell beadási 
kötelezettségeinket. Ha ennek ele­
get teszünk, akkor lesz elég kenyér 
az ipari munkásoknak, jobb kedv­
vel dolgoznak, túlteljesítik tervü­
ket és akkor az ötéves terv telje­
st! ésével a ml falunkban is ki­
gyullad a villany."

Az olcsvaapáti dolgozó parasz­
tok megértették, hogy az Alkot­
mány nemcsak jogokat ad a dol­
gozó parasztoknak, hanem köteles­
séget is ró rájuk. Az olcsvaapátiak 
megértették ezt, becsületesen eleget 
tettek kötelezettségüknek, jól hur­
colnak a bókért.

Amiért Tiszavid elmaradt a begyűjtésben

Börtön- és pénzbüntetésre ítélték a szabotáló kulákokat

\iiletet, épitke- 
dohánypajtát 

frs vezetésével 
lka egy séget ér-

Addig, míg a dolgozó parasztság 
tonnással versenyezve tesz eleget 
1 mzaflas kötelezettségének, a gép 
«lói teljesíti a kenyérgabonabeadási
kötelezettségét, addig a kulákok 
szabotálják a beadást. A kisvárdai 
járásbíróság a napokban ítélte el 
*'• LIppai János fényeslitkel kulá- 
ll0t, mert nem tett eleget bea-fúsi 
kötelezettségének. G. Lippal János- 
nak II mázsa búzája és 30 mázsa

rozsa termett. A szabotáló kulúkot 
egyévi börtönbüntetésre, 2 ezer fo­
rint pénzbüntetésre, 3 ezer forint 
érékíí vagyonelkobzásra és -> évi 
közügyéitől való eltiltásra ítélték.

Petrőci Endre újkenéz! kulák, 
Kósa István 7 holdas dolgozó pa­
raszttal 4 hold búzát ' szer­
ződés nélkül avattatott le. 14 ke­
resztet Kósa lakására vitt és ott 
csépelte el. így a kulák cséplési 
crcdménylapján ez a mennyiség

nem szerepelt, a kulák nem teljesí­
tette a beadást. Petrőci Endre ku- 
lákot 10 hónapi börtönre, 3 ezer 
forint pénzbüntetésre és 3 évi köz­
ügyektől való eltiltásra büntették.

A törvény azonban nem hagyta 
büntetlenül a kulákot, népünk el­
lenségét támogató Kósa Istvánt 
gém. Kósa Istvánt 4 hónapi bör­
tönre, ezer forint pénzbüntetésre 
ítélte!

Tiszavid község dolgozói is ver­
senyezve egymással, idejében airalt- 
tóik, hordták be a kenyérgabonát. A 
cséplés is elég gyorsan folyt. Azon­
ban elmaradt,alk a haza iránti kö­
telezettség teljesítésével.

Nem véletlen az, hogy ilyen szé­
gyen érte Tiszavid község dolgozó 
parasztjait. Az aratás, behordás 
azért folyt jól, mert a népnevelők 
és a tanács dolgozói jó munkált vé­
geztek. Az aratásnál és behord ásnál 
elért eredmények azonban elbizalio- 
dottá tették a népnévelőlüeil" és a 
tanács dolgozóit.

A cséplés gyorsan folyt, de a be­
ad,fis nem. A. községben sikerült az 
ellen,sögnelk, a kulálkdkinalc olyan 
hangulatot teremteni, amely hát­
rálhatta a Beadás teljesítését. 'Még­
pedig a terméseredmények kisebbí­
tésével, a rossz termés meséjével 
sikerült elhitetni, hogy a begyűj­
tési rendelet nem vonat,kozák a köz­
ségre, Még a tanácselnök is meg­
alkudott ezzel a nézettel, annak 
ellenére, hogy elégedettek lehetnék 
a dolgozóik a terméssel. A feleme­
lést ugyan elvégezte a községi ta­
nács,, azonban azokhoz, akik 48 
órám bellii nem tettek eleget beadá­
si kötelezett aégiil knelt, — azokhoz 
„udvarolni” jártak, „úgy gondol­
tuk, hogyha elmegyünk, belátják, 
hogy be kell adni és a kitör nem 
lesz szükség az elszámoltatásra, — 
mondja a tanácselnök. Teltek a na­
pok, a beadás pedig maradt. Csak 
jóval később ébredt tel a községi 
tanács. Id. Koszta Pál július 22-én 
csépelt el és csak 27-én számoltat­
ták el. Vári Sándor és id. Szőke 
Mihály pedig még 21-án elcsépeltek 

, és szintén elhúzódott az elszámol­
tatás.

A pártszervezet sem figyelt fel a 
tanács hiányos munkájúra. Nem is 
ellenőrizte a tanács munkáját. A 
párttMkár, Bakó Emilia, cséplési 
ellenőr és most más községben csé­
pelnek. Nem volt, aki összefogja a 
népnevelőkéit, s a felvilágosító mun­
ka hiánya teret engedett a kulákok, 
az oSzitályelienség hangjának. A 
község elmaradt a kenyérgabona 
beadásával.

Szégyen ez a tiszavid 1 dolgozó 
parasztokra. Megfeledkeztek arról, 
hogy az ő életük is más most, 
mint a Horthy-rendszerben voll. 
Az alkotmány a ttszavldi dolgozó 
pairasztökiiialc is adott jogot. Ezzel 
u joggal élnek is. A községben a 
felszabadulás előtt sem posta, sem 
telefon nem volt. Most: van. Nem 
heré*eduek már a Usranidi dolgo­
zó imra'szlok nyakán a Boriiig 
Gyula-fé&e földbirtokosok. Azé a 
föld, aikl megműveli. Arról, is meg­
feledkeznek, hogy a feüszahadulás 
előtt százával voltak munka nélkül 
a község doilgozői. Most a szomszéd 
községiben, az állami gazdaságban 
nagyon sokan találtak biztos meg­
élhetést. Sok dolgozó parasztot 
ölelt magához fejlődő mocMista 
iliairunik. Rok ifjú ipart tanulónak 
ment a községből. Koszla, Imre, 
Pelrócki Zoltán, Tiba József sze­
gény szülök gyermeke ma néphad­
seregünk tisztjel. A községben ki­
bontakozik már a dolgozó parasz­
tok új viele, erősödik, izmosodik a 
Szabadság termelőcsoporl. Tiszavid 
község határában is arattak a gé­
pek, szántottak a traktorok.

Meg azt is várják a tlszavidi dol­
gozó parasztok, hogy felépüljön a 
TiszalüM Erőmű, hogy az ő közsé­
gükben is kigyulladjon a villainy. 
A Terv előírja mindezeket és a 
dolgozó nép állama biztosfl ja azok 
megvalósít ását

A dolgozók államai, a dolgozó nép 
pedig elvárja Tiszavid község dol­
gozó parasatjaitól, hogy becsülettel 
teljesítsék kötelességüket. A tfeza- 
vidi dolgozó parasztoknak le kell 
mosni a szégyent községükről. Ma­
radék nélkül kell teljesíteni kenyér- 
gabonadueiidásukát és a jövőljen 
járjanak élen a beadás teüjesítéisé- 
hen, hogy róluk is elmondhassák 
megyénk dolgozói: becsületesen ele­
get tesznek hazafias kötelezettsé­
güknek, jól harcolnak a békéért*
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Mint az ország többi megyéiben, 
Síaibolcs-Saatimúr megyében is 
megal a-lnrlit a Magyar Történelmi 
"L'ársuliait megyei szakosztálya, 
a.indyinek céllá volt a. heladó, hon­
védő hagyományok megismertetőse 
a dolgozó tömegekkel, népszerű elő. 
oda sóik keretében, valamint a ha­
la dó történelmi hagyományok gyűj­
tése és feldolgozása megyénk terü­
letén.

A Magyar Történelmi Társulat 
az óv folyamán' a következő tárgyú 
előadásokat tartotta: Hunyadi Já­
nos harcai a török hódítások ellen.; 
Az tölj-es parasztháború; Rákó­
czi szabadságharca; Esze Tamás; 
Kossuth Lajos, a szabadságharc 
vesére; Kränket Leó, a, Párizsi 
Kommiin magyar miniszter .̂. ,ífQ- 
gijar Tamlcsköztdrsaság; Bem apó; 
Zrínyi Ilona; A magyar jakobinu­
sok. Ehhez később Zalka Máté, 
Haltai, és Fürst életrajza, Üvnritrov 
életrajza csatlakoztak.

A monlkát 1951 óktóbar közepén 
kezdte meg a Történelmi Társulat 
megyei szakosztálya. A mtintea fo­
kozatos felfejlődését és lentiül ötét 
mutatja az előadások ezámániaik és 
a hallgatóságnak állandó növeke­
dése: októberben 12 előadás volt 
725 hallgatóval, novemberben 14 
előadás 1475 hallgatóval, decem­
berben 15 előadás 1031, januárban 
16 előadás 1300, februárban 21 elő­
adás 2050, márciusban 23 előadás 
4720 hallgatóval, azaz összesen 228 
előadást tartott a szakosztály 
21.030 hallgató jelenlét élbem.

Ebben a mimikában a megyei 
szakosztály sok kiváló előadója 
vett részt és lelkes munkájával 
elősegítette a. Magyar Történelmi 
Társulat előadása,imáik sikerét. Az 
előadások kiválasztásánál az az elv 
érvényesült, hogy az előadások 
alapján tudatosodjék a dolgozók 
miinél szélesebb körében a magyar 
nép farra dal,mi múltja, s világossá 
váljon a dolgozók előtt, hogy a 
'történelemben nincsenek véletlenek, 
hanem a társadalom fejlődésében 
világos törvényszerű,ség mutatkozik 
meg, amelyet a marxizmusdenin,iz­
mus alapján álló történelmi mate­
ri«Ham ub tanításai ismertek fel.

Az előadások tárgyának érdekes­
sége. időszerű vonatkozásai, a ki­
váló előadók állandóan növelték a 
dolgozók érdeklődését e 'történelmi 
előadások iránt. A megyei tanács 
népművelési osztálya hathatós sé­
rti tsiégat nyújtott dinben a mirnká- 
bam a Történelmi Társulatinak. A 
havonként megtartott járási élő­
adói értekezletek hasznos tapaszta­
latcsere -forrásai lettek és elősegí- 
lették a Történelmi Társulat terv­
szerű munkáját is. A Történelmi 
Társulat a DISz., a Szakszervezeti 
Tanács, az MNDSz., az MSzT. és 
:i Szabadságharcos Szövetség segít­
ségét is igény bevet te, hogy a tör­
ténelmi előadások a dolgozók mi­
nél szélesebb tömegeihez jussanak 
el. Ezeknek a tömegszervezetek.nek 
még fokozottabb munkájára, segít­
ségére^ számít a társulat a jövőben. 
Az előadások súlypontja az tize-

„Vidám vásár” lesz Mátészalkán
Megyénk dolgozói nagy érdeklődéssel nézték meg a mozik- 

ban bemutatott szovjet filmet, a „Vidám vásár‘‘-t, Most a mi 
megyénkben is rendezőnk ennek a filmnek alapján „vidám vá­
sárt", melyet megyénk begyűjtésben élenjáró járásában, a má­
tészalkai járásban tartunk meg. A járás dolgozó parasztjai 
most még nagyobb igyekezettel teljesítik beadásukat, hogy mél­
tók legyenek erre a kitüntetésre. Lelkes igyekezetükkel hoz­
zásegítik majd megyénket, hogy a 15. helyről augusztus 20-ig 
az -első helyre kerüljünk. Az egész megye készül az augusztus 
20-án megtartandó vidám vásárra. A mátészalkai tömegszerve­
zetek már megkezdték az utcák díszítését, hogy külsőleg is ün­
nepélyesen fogadják majd a megye minden részéből eljövő ven­
dégeket, Megkezdték már a műsorok összeállítását is. A me­
gye legjobb kultúrcsoportjaí szerepelnek majd a két szabadtéri 
színpadon,

A sporttelep környékén mintegy 104 sátrat állítanak fel, 
melyekben többek közt a kocsordi Vörös Csillag tsz. konyha- 
kertészetének terméseit láthatjuk majd. • De bemutatják a sza- 
moskéri négyzetesen vetett kukoricát is, ami szemléltetően 
bizonyítja: a szovjet agrotechnika alkalmazásával megnövelhet­
jük terméshozamunkat. Nagy látványosság lesz majd anyír- 
csaholyi Vörös Csillag tsz. 4 tehene is, melyek egyenként na­
ponta 30—32 liter tejet adnak. A nagyecsedí Vörös Csillag tsz, 
is bemutatja a mesterségesen nevelt hármas ikerborjút. A leg­
jobb eredményt elérő dolgozó parasztok fényképeit is megta­
lálhatják majd a vidám varár résztvevői a dicsőségtáblán.

A Magyar Történelmi Társulat munkája 
Szabolcs-Szatmár megyében

I -mekben van és Je@h:íutita,lósa,bti tá 
Riogatást a tömegszervezetek és az 
üzemi pártiMikárok nyújthatják a 
Történelmi Társulaibmaík is. Ezen a 
téren még fokozottabb támogatásra 
van szükség.

Az előadások nagy közönséget 
vonzottak a Szabadságharcos Szö­
vetség, a Magyar-Szovjet Társasá 
rendezvényeiben és a városi elő­
adások alkalmával is. De élénk 
volt az érdeklődés az egyes üzemek­
ben. is. mint pl. a nyíregyházi Ke 
nyérgyáhban, a Húsforgalmi A. V.- 
nál, a Hengermalomban, a kiisvár- 
dai Vulkán-gyárban,, a mátészalkai 
Népbolrtuköaponittoain, a nyírbátori 
dohánygyárban stb. De állandóan 
nő az érdeklődés a dolgozó pa­
rasztság körében: Magyom, Ibrány- 
ban, Nyírpazomyban, Kú-nitorjánosi- 
bam. Paszabon,, Pcwcsalmán, Nyír- 
szőlőéin, elsősorban a tszcs, és az 
állami gazdaságok és állami gép­
iinomáso-k körében.

Az előadások iránti érdeklődést 
mutatja a közönség ' köréből szár 
mazó hozzászólások számának nö­
vekedése, s a hozzászölások tartal­
mi értéke. A dolgozók rámutattak 
a nép hazaszeretetére a történelmi 
függetlenségi és szabadságharcok 
folyamán. Hangsúlyozták Hunyadi 
harcai és a mai békék a re közötti 
összefüggést. Benkeszen az egyik 
dolgoeó nara-szitohallgatö egy helyi 
népmondára hivatkozott, amely 
szerint „Hunyadi dános olyan- erős 
volt, hogy egymaga- ötven, törökmek 
vágta le a fejét”, Nylrbátoilbaíii 'az 
egyik hozzászóló a szomszéd wépeffc 
kel való összefogás jelentőségé 
emelte tó Hunyadi balkámi hadjá 
pataival kapcsolatban.

Felmerült a történelmi egyénisé­
gek nagyságának kérdése is, amely 
szerint a mi történet.felifogámnk 
Méltányolja a múlt nagyjainak ér­
demeit, akik eflőbhrevitték -a társa­
dalom fejlődését és megviWők ha­
zánk függetlenségiét stb.

Ugyancsak megkezdte a Törté­
nelmi Társulat helyi hagyomá­
nyaink gyűjtését is Nyírturán, 
Nyírbátorban, Tarpán. és fokozato­
sa,n egész megyénk területén.

Megyénk múltja tele van a nép 
harcainak nagyszerű emlékeivel 
össze kell .gyűjtenünk ezeket az 
emlékeket, hogy még öntudatosaib- 
balkká legyünk g hogy még lelke­
sebben. folytathassuk nagy küzdel­
münket a békéért, a szocializmus 
építéséért.

Tömegszervezet e-inik. üzemeink 
tegyék még tervétzeirübb feladatuk 
ká a történelmi előadások támoga. 
fását, népszerűsítését a dolgozók 
köréljen, hogy a Magyar Történel­
mi Társulat a Magyar Dolgozók 
Pártjának útmutatásával és a dol­
gozók érdeklődésének nyomán még 
az eddiginél. is jobb és eredménye­
sebb sikereket érhessen el fontos és 
jelentős munkája közben!

Dr. MERÉNYI OSZKÁR

Rádióműsor
AUGUSZTUS 3. VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁ DIÓ': 6.00—9.U(Mg: 

Zenés vasárnap reggel. 6.45: A Sza­
bad Nép mai vezércikke. 8.00: Hírek. 
Lapszemle. 9.00: Egy falu — egy 
nóta.. 9.30: Zenés fejtörő. 10.00: 
A Magyar Bádió Gyermekeinkusza.— 
10.40: Vidáman. 11.00: A Magyar 
Bádió szimfonikus zenekara játszik. 
12.00: Hírek. 15.05: Magyar dalok. 
13.00: Hangos Újság. 14.00: Időjá­
rás- és vízállásjelentés. 14.15: Tánc­
dalok. 14.45: Kócz V. Antal ca ze 
nekara játszik. 15.30: A Demokrati­
kus Néniét Bádió műsorából. 16.00: 
A Szovjetunió szocialista mezőgazda, 
sága. 16.30: Tánczene. 17.00: Egy 
hét a külpolitikában. 17.20: Bá­
nyászdalok. 17.40: Kincses Kalendá­
rium. 19.00: Szovjet tánczene. 20.00; 
Hírek. 20.20: Hangverseny operaked- 
velöknek. 21.20: Hangképek a va­
sárnap sportjáról. Totóhírek. 21.50: 
Hanglemez. 22.00: Hírek. 22.10: A 
Magyar Bádió tánczenekara játszik 
22.58: A Magyar Állami Hangver. 
senyzenekar játszik. 24.00: Hírek.

PETÖFl-RÁDIÓ: 8.00: Ha-ngszers ro­
lók. 8.50: Falurádió. 9.00: Evangéli­
kus vallásos félóra a stúdióból. — 
9.30: Református isten tisztelet közve­
títése. 10.15: Magyar népi muzsika. 
11.00: Miska bácsi lemezcsládája. — 
11.35: Bányászniüsor. 12.05: A fel­
szabadult Kína dalaiból. 12.50: Éle­
tünkről. . . 13.00:., Szórakoztató zene­
kari muzsika. 14.00: Hanglemezek. 
15.00: Tudományos fejtörő negyed­
óra. 15.20: Hanglemezek. 15.45: A 
Tartós békéért, népi demokráciáért c. 
lap ismertetése. 16.00: A Magyar Bá­
dió ajándékműsora. 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.00: Dal az erdő­
ről. 17.40: A Magyar Rádió táncze­
neiül ra játszik. 18.40: A város alatt. 
Rádiójáték. 19-53: Hanglemezek. 
22.00: A Tátrai vonósnégyes játszik. 
22.25: Hanglemezek.

AUGUSZTUS 4. HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIó: 5.30: Hírek.

Lapszemle. 5.45—8.30-ig: Reggeli zc. 
nés műsor. 5.45: Vasárnapi sportered- 
mények. 6.45: Hírek. 7.45: Külföldi 
lapszemle. 11.30: 11.30: Könyvrészlet. 
12.00: Hírek. Hangos Újság. 12.30: 
Tréfás magyar népdalok. 13.15: A 
Magyar Rádió szórakoztató zenekara 
játszik. 14.00: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 14.15: Heti zenés kalendá­
rium hanglemezekkel. 15.00: Úttörő- 
híradó. 15.30: Népi demokráciák ze 
néjébőil. 15.50: Hanglemezek. 16.20 
Ifjúsági fejtörő. 16.45: Műsor az út­
törők zenei szakköreinek. 17.00: Hí­
rek. 17.15: Ifjúság Hangja. 17.35: 
Dalolj velünk! 17.55: Jó munkáért 
szép muzsikát! 19.00: A Magyar Rá­
dió énekkarának hangversenye. 20.00: 
Tíz perc külpolitika. 10.40: A be­
gyűjtési verseny hírei. 20.45: Zenés 
■rádiójáték. 22.10: Hírek. Sport. — 
22.35: Zenekari hangverseny. 24.00: 
Hírek.

PETÖFl-RÁDIÓ! 6 00: Hangleme­
zek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! — 
7.00: Népdalok. 7.55: Magya.r művé­
szek szovjet szórakoztató dalokat éne­
kelnek. 8.15: Szórakoztató zenekari 
muzsika. 9.00: Magyar kamarazene 
9.20: A Gyermek rádió műsora. 9.45; 
Beszélgessünk oroszul. 10.00: Hírek.
10.10: Rádiójátékok zenéjéből. 11.00- 
Óvodások műsora. 11.20: Hanglemez* 
15.00: Zenekari muzsika.. 15.56:
Hanglemez. 16.00: Zenés irodalmi mű­
sor. 16.30: Szórakoztató zene. 17.30: 
Hírek. 17.40: A Rádió Népművelési 
Híradója. 18.00: Hanglemez. 18.10: 
Beszélő atlasz. 18.40: Népszerű film­
zene. 19.00: Hazánk természeti szép­
ségei: a Mecsek. Előadás. 19.15:
Sportnegyedóra. 19.35: Szív küldi 
szívnek szívesen. 20.00: Hanglemez. 
22.00: Bura Sándor és zenekara ját­
szik. 22.40: Román népi dallamok.

Apróhirdetés
Egy darab Oroson talált női ke­

rékpárvázat, amelynek száma: N. 
119652. a, nyíregyházi kapitányságon 
jogos tulajdonosa kellő igazolás meL 
lett 3 hónapon belül átvehet.

Építőipari gyakorlattal anyagköny­
velőt mátészalkai kirendeltségünkhöz 
keresünk. Jelentkezni: Árpád-utca 1 
Ta tarozó V állal at.

Egy szoba-konyhás lakást keresek 
költgegmegtérítéssel, Búza-u. 22. üve­
ges Gábomé.

Két férfi bútorozott szobát kaphat 
Sostoi-út 13.

Hivatalnok házaspár kisgyermekét 
napi gondozásra elvállalom. Dimitrov 
utca. 47, az udvarban.

Nyíregyházi Dohány fermen táló gyár 
villanyszerelőket felvesz azonnal je­
lien tkezés a gyárban.

Ajtók, ablakok, deszka, csatorna, 
tegia eladó. Epreskert-u 19.

Szép kredenc 320 forintért am. 
talosnak is — eladó. Vasgyár-u. 12.

Kifogástalan Bem tor táskaírógép 
eladó. Kossuth-utca 58.
. ,!5?1e!adásZ Bodrogkeresztúri fehér 
építőkövét 21 tonnás vagonnal 1.094.50 
forintért, 15.7 tonnás vagonnal 818.50 
tor in tért szállítunk magánfelek ró- 
szere la. Az árak vasúti kocsiba rak­
va értendők. Vétel esetén a kő ellen­
értékét kérjük 13.114.153—19 szám- 

a Ráfizetni, pontos cím és vas- 
utallomas közlésével, melynek meg­
történte után 10 napon belül szállí- 
a -1!-*• Bszakmagyarországi Építőkő­
fej to Vallalat, Gyöngyös.

Műszaki rajzolót, könyvelőt, bérel 
számolót és szakácsot keres Dohány- 
f érmén talógy ár, Ságvári-telep. Je­
lentkezés munkakönyvvel, részlete« 
önéletrajzzal. *

ESy szoba-konyha,a, mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat elcserélném eg> 

Kétszobás lakással a varos bel­
területen. Ró-zsa Ferenc, IIolló-u. 52

magyar sikerek 
j az Olimpia utolsó napján

Négy versenyszámban nyerlek bajnokságot 
olimpikonjaink

Július 19-én kezdődtek meg Helsinkiben a XV. olimpiai játékok 
versenyei, S a magyar sportolók u szovjet és a népi demokratikus 
sportolók mellett hatalmas sikereket értek el a versenyeken. A leg­
utolsó na-poii négy olimpiai bajnokságot nyertek meg sportolóink 
Az olimpiák történetében először fordult elő. hogy Magyarország le, 
olimpiai bajnokságot nyert, a Szovjetunió sportolói pedig az évtizede- 
amerikai sport hegemóniát zúzták szét.

Szombaton, az utolsó versenynapon hatalmas magyar győzelmek 
születtek. A tizenharmadik olimpiai bajnokságunkat Gyenge Valéria 
szerezte meg a 400 méteres gyorsúszásban, Ue a második helyre is 
magyar versenyző, Novak Éva ütött be a célba.

A tizennegyedik olimpiai bajnokságot vízilabdázóink szerezték 
meg, utolsó mérkőzésükön 4:0 arányban győzték Le az Egyesült Álla­
mok csapatát s ezzel visszaszerezték az 1948-as londoni olimpián 
elvesztett bajnokságot. És talán a legnagyobb fegyvertény: a magyar 
labdarúgó válogatott legyőzte az ..olimpiai bajnoknak” kijelenten 
jugoszláv csapatot. A tizenhatodtk bajnokságot Papp László ököl­
vívónk szerezte.

Ez az olimpia megmutatta, hogy egy szabad ország fiai 'milyen 
hatalmas eredményeket tudnak elérni, S mindezeket a győzelmeké, 
köszönhetjük a Pártnak, köszönhetjük dolgozó népünknek, amely féltő 
szeretettel készítette fel élsportolóinkat a hatalmas küzdelmekre. Ír 
cséretet érdemelnek olimpiásaink. akik azzal hálálták meg a gon 
doskodást, hogy a magyar címeres lobogó tizenhatszor kúszott fel a 
győzelmet jelentő árbocra és a küzdőtereken tizenhatszor csendült fel 
a magyar Himnusz.

4 Magyar Népköztársaság labdarúgó csapatu 
nyerte az olimpiai bajnokságot 

Magyarország—Jugoszlávia 2:0 (0:0)
patt most állandóan támad. A ju- 
goszlávok csak a 10 p-ben jutnak e. 
isimét kapuinkhoz, de támadásuknál

A,z angol Ellis játékvezető síp 
jelére a két csapat a következő 
összeállításban kezd:

Magyarország: Grosits — Buzáu- 
szki, Lóránt, Lantos — Bozsik 
Zakariás — Hidegkúti, Kocsis, Pa­
lotás, Puskás, Czibor.

Jugoszlávia: Beara —• Sztanko- 
vics, Horváth, Crnkovics — Csaj- 
kovszki, Boskov — Ognijanev, Mi- 
tics, Vu'kas, Böbék, Zsobet.

Magyar támadásokkal indul a 
játék,

A magyar. tábor csak úgy zúg a 
,,Itá-rá-hujrá” buzdítástól. A ma­
gyar támadósor egymásután roha­
mozza ellenfele kapuját, de a jugo­
szláv védelem kézzel-lábbal dolgo­
zik, A 25. percben a jugoszláv bal- 
összekötő 28 méterre elkaszálja 
Hidegkútit, A szabadrúgás Puskás 
lábáról Palotás felé száll, de a 
jugoszláv kapus az utolsó pilla­
natban ismét nagy szerencsével éri 
el a labdát, A magyar védelem 
Lóránttal az élen sziklafalként há­
rít el minden jugoszláv próbálko­
zást. A 30. percben a magyar csa­
társor támadása után a jugoszláv 
balhátvéd úgy akarja megállítani a 
magyar csatársort, hogy lefekszik 
a földre és fél percig is vonaglik. 
Amikor a játékvezető szabadrúgást 
ítél a jugoszláv csapat javára, az 
élőbb még „sérült” játékos rögtön 
felpattan és frissen vesz részt a 
játékban. A 34. percben Hidegkúti 
—Kocsis adogatása után a jobb- 
összekötőt a 16-oson belül tiszta 
helyzetben a jugoszláv jobbfedezel 
elkaszálja. Bilis játékvezető azon­
nal határozottan a 11-es pontra 
mutat. Puskás áll a -büntetőnek és 
izgalmában a jugoszláv kapus ke­
zébe helyezi a labdát.

A második félidő elején a ma­
gyar csapat támadása bontakozik 
ki, Bozsik hosszú labdájával Fa In­
as nagyszerűen kiugrik, az 5-ösrői 

éles szögből hatalmas lövést küld 
kapura, de a jugoszláv kapus 
szegletre menti a bal felső sarokba 
tartó labdát. Az 5. percben Palotás 
tör ki a baloldalon, Lövésébe Ko­
csis beleteszi a lábát, a labda a 
hálóba pattan, azonban les miatt 
érvénytelen a gól. A 8. percben a 
jugoszláv balösszekötő tör a kapu 
felé, de Lantos nagyszerű hátra- 
húzással ment. A jugoszláv bal­
szélső elfutása után a középcsatár­
nak adja a labdát, akit 18 m-rc" 
kapunktól elkaszál a magyar vé­
delem, 1 A jugoszláv balösszekötő 
szabadrúgása a sorfal mellett el­
suhan, de Grosics vetődve véd.

A ló. percben Czibor feleslegesem 
cselezget, a jugoszláv balösszekötő | 
elveszi tőle a labdát, de Lantos 5 
szögletre ment előle. A bevágás után :' 
újból szMglet lesz, végül azonban 1 
Lóránt felszabadít. A 16. percben 
Czibor nagyszerűen elfut, Puskás- 
maik ad, majd újra Oztboré a lab­
da, de a magyar* balszélső 
lövi a labdát a hálóba, mert a já-1

csak egy rosszul berúgott szöglet 
az eredménye. A 25. p ben magyar 
támadás után Kocsis nagyszerűen 
kiugrik a védők közül, két ellenfe­
lét is kicselezi, majd lövésre lendít; 
a lábát, de az egyik jugoszláv játé­
kos hátulról csúnyán elkaszálja.

A 26. percben megszületik az 
első magyar gól. — Lantos 
szereli a mi térfelünkön a 
jugoszláv jobbösszekötőt, Zakariás­
nak ad, majd Czibor és Puskás a 
labda útja, Czibor nagyszerű lab­
dájával Puskás elleniíMba,(atlanti 
tör kapura, lerázza magáról a vé­
delmet, még a kifutó kapust is ki­
cselezi és az 5-ösről a kapu köze­
pébe lövi a magyar csapat vezető 
gólját. Továbbra is lendületesen tá 
mad csapatunk. A magyar tábor 
lelkesen buzdít, és játékosatok úgy 
küzdenek, ahogy azt mindenki vár 
jia tő-lük. Nem ismernek elveszett 
labdát. A 28. p-ben újra Puskás ve 
szólyezteti a jugoszláv kaput, nagy 
lövését azonban ismét védi a ka­
pus. A kitörő Puskás elől h-azaadás- 
sail mentenek, majd nem sokkal ké 
ső-bb, a 30. ívben Cziibort szerelik 
szögletre. Nagyon izgalmas a küz­
delem, csapatunk valósággal kapu­
jához szögezi ellenfelét.

A 44. p-ben ismét silver koronázza 
a magyar csapat sorozatos támadá­
sait. A jobbszárny lendületes tárna 
dúsa után Hidegkúti átvágja a lab­
dát Czlbornafc, ő remek ütemben 
szalad a labdáira és védhetőItanil 
vágja a hálóba.

A stadion nézőközönsége elisme­
rően tapsol a nagyszerű teljesít­
ménynek. Játékosatok boldogan 
ölelik, csókolják egymást. Nem sok­
kal a második magyar gól után a 
játékvezető a mérkőzés végét jelzi.

Magyarország csapata tehát 2:0 
arányban győzött a jugoszláv csa­
pat ellen és ezzel az olimpiai baj­
noki címet is megszerezte.

ÜSZÄ8
Négyszáz m-es gyorsúszás. Olim­

piai bajnok Gyenge Valéria (-ma­
gyar) 5:12.2 p (új olimpiai csúcs 0 
2. Noviik Éva (magyar) 5:13.7 
perc.

Méhészek figyelmébe!
A Földművelésügyi Minisztérium a 

legyengült, méhcsaládok és rajuk 
szamára kedvezményes cukrot uta t. 
ki. Az igénylést augusztus 8-ig kell 
beadni a helyi 1 oldmű vessző vetkeze- 
téknél. Nyíregyházán a Nyíregyházi- 
Sós tohegyi Föl d m ü vesszővé tk eze tn r 1
(Luza-tér 9.) kell bejelenteni szóban 
vagy írásban.
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